
На основу Уговора о суфинансирању мера популационе политике јединица локалне самоуправе бр. 40-356/2019-01 у Републици Србији у 2019. години, град Ваљево
Расписује
КОНКУРС ЗА ДОДЕЛУ СРЕДСТАВА ОТВАРАЊЕ
„ДЕЖУРНЕ ИГРАОНИЦЕ“ 
ОСНОВНЕ ИНФОРМАЦИЈЕ
У циљу усклађивања рада и родитељства, за подстицај запошљавања, град Ваљево и Кабинет министра без портфеља задуженог за демографију и популациону политику, у једнократном износу од 2.000.000,00 динара финансира опремање и проширење простора једне градске играонице за децу, ради повећања понуде различитих модела програма креативних радионица и играоница, због проширења обухвата деце, укључујући и децу родитеља који су незапослени, како би им се омогућило слободно време за тражење посла.
КРИТЕРИЈУМИ:
· Доказ о регистрованој играоници
· Да је регистрована на територији града Ваљева
· Минимум 3 године рада у предметној делатности
· Минимум једно лице запослено као васпитач
· Да достави Идејни пројекат проширења, адаптације или реконструкције капацитета простора за креативни рад и забаву 
· Да достави тродимензионални приказ решења са просторним концептом конструктивних елемената и опреме 
· Да достави Програм активности као и програм усмерених активности 
(креативних радионица) и списак постојећег дидактичког материјала који прати узраст деце. 
ЦИЉЕВИ:

- Уведени нови модели програма креативних радионица

- Проширен обухват деце 0-7 година 

ОЧЕКИВАНИ ЕФЕКТИ:

Отварање „Дежурне играонице“ прошириће капацитете који су у складу са реалним потребама. Нарочито је битно пронаћи проналажење решења родитеље који су незапослени и чија деца због тога не могу да добију место у предшколској установи, а који притом желе да раде. Ове мере су усмерене и на пружање веће подршке родитељима да реализују обе потребе – да раде и да буду родитељи. 
Потребно доставити доказе о испуњавању критеријума.
Након селекције, а у складу са достављеним доказима о испуњавању критеријума, коју ће извршити стручна Комисија, биће донета одлука. Одлука о узбору „Дежурне игранице“ биће објављена на сајту града Ваљева.
Начин подношења захтева

Доставити доказе о испуњавању критеријума у затвореној коверти са назнаком за „Дежурну играоницу“ која се подноси на писарници Градске управе града Ваљева, непосредно или путем поште. Адреса: ГУ Ваљево, Карађорђева 64, Одељење за локални развој, привреду и комуналне послове, Контакт телефон: 294-746.
Рок за подношење Захтева је 11.10.2019. године до 15 часова. 
ГРАД ВАЉЕВО
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