Комисија за кадровска и административна питања
и радне односе 
      р а с п и с у ј е


К О Н К У Р С

за избор  Правобраниоца Заједничког правобранилаштва града Ваљева и општина Лајковац, Љиг и Осечина
на период од пет година


I Услови  за избор:

	За правобраниоца Заједничког правобранилаштва града Ваљева и општина Лајковац, Љиг и Осечина може бити изабрано лице које испуњава следеће услове

Општи услови:
· да је пунолетни држављанин Републике Србије;
· да  има прописано образовање;
· да испуњава остале услове одређене законом другим прописом и актом о систематизацији радних места;
· да није правноснажно осуђивано на безусловну казну затвора од најмање шест месеци;
· да му раније није престајао радни однос у државном органу, односно органу аутономне покрајине или јединице локалне самоуправе, због теже повреде дужности из радног односа;

Посебни услови прописани чланом 11. и 12. Одлуке о Заједничком правобранилаштву града Ваљева и општина Лајковац, Љиг и Осечина (''Службени гласник града Ваљева'', број 13/18-пречишћен текст, 16/19 и 18/20):  
· завршен правни факултет;
· положен правосудни  испит;
· да је достојно правобранилачке функције
· четири године радног искуства у правној струци после положеног правосудног испита;

II Рок за подношење пријаве на конкурс: Рок за подношење пријаве на конкурс је осам  дана од дана објављивања конкурса у листу ''Политика''.
	Конкурс ће бити објављен и у листу ''Напред'' и на интернет страници града Ваљева www.valjevo.org.rs.

III Пријава на конкурс садржи: име и презиме кандидата, датум и место рођења, адресу становања, број телефона, e-mail адресу, податке о образовању, податке о врсти и дужини радног искуства после положеног правосудног испита с кратким описом послова на којима је кандидат радио до подношења пријаве на конкурс, податке о стручном усавршавању и податке о посебним областима знања. 
 Пријава на конкурс мора бити својеручно потписана.

IV Докази који се прилажу уз пријаву на конкурс:
	Уз пријаву на конкурс, прилажу се:
 - извод из матичне књиге рођених;
 - уверењe о држављанству (не старије од шест месеци);
 - диплома о стручној спреми; 
- уверење о положеном правосудном испиту;
- исправе којима се доказује радно искуство у правној струци после положеног правосудног испита (потврде, решења и други акти из којих се види на којим пословима, са којом стручном спремом и у ком периоду је стечено радно искуство); 
- уверење Министарства унутрашњих послова - Полицијске управе да није правноснажно осуђиван на безусловну казну затвора од најмање шест месеци (издато након објављивања овог конкурса); 
- исправе којима се доказује да му раније није престајао радни однос у државном органу, односно органу аутономне покрајине или јединице локалне самоуправе, због теже повреде дужности из радног односа (кандидат је дужан да достави исправе којима се доказује да му раније није престајао радни однос у државном органу, односно органу аутономне покрајине или јединице локалне самоуправе уколикo је био у радном односу у неком од наведених органа: потврде/уверења, решења, споразуми о презимању запосленог). 
 Сви докази прилажу се у оригиналу или у овереној фотокопији код јавног бележника. 

Документи из алинеје 1, 2. и 4.  могу се доставити уз пријаву или ће их надлежни орган прибавити по службеној дужности, у складу са чланом 103. Закона о општем управном поступку (''Службени гласник РС'', број 18/16 и 95/18) у ком случају је потребно да подносилац пријаве достави попуњену изјаву о сагласности да орган може  прибавити  личне податке о чињеницама о којима се води службена евиденција. 

V Адреса на коју се подносе пријаве:
Пријаве се подносе на адресу: Град Ваљево, Скупштина града Ваљева, Комисија за кадровска и административна питања и радне односе, Карађорђева 64, 14000 Ваљево.
Пријаве се подносе у затвореној коверти са назнаком „За  конкурс за избор правобраниоца Заједничког правобранилаштва града Ваљева и општина Лајковац, Љиг и Осечина „НЕ ОТВАРАТИ“ и предају се путем поште или на писарници Градске управе града Ваљева. На полеђини коверта навести име и презиме и адресу пошиљаоца.

VI  Подаци о лицима задуженим за давање обавештења о конкурсу: 
 	Бранка Росић, Секретар Скупштине града Ваљева, број телефона  014294-853
	Бојана Петровић, Одељење за послове органа града, број телефона 014294-894

VII НАПОМЕНЕ
Неблаговремене, неразумљиве и непотпуне пријаве неће се узети у разматрање. 

КОМИСИЈА ЗА КАДРОВСКА И АДМИНИСТРАТИВНА  ПИТАЊА И РАДНЕ ОДНОСЕ
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