                                                      ОБРАЗЛОЖЕЊЕ

	Правни основ за давање сагласности на цене комуналних производа и комуналних услуга садржан је у члану 28. Закона о комуналним делатностима („Сл. гласник РС“ број 88/11,104/2016 и 95/18), члану 69.став 1.тачка 3. Закона о јавним предузећима („Сл. гласника РС“ број 15/2016 и 88/2019), Уредбе о утврђивању Методологије за одређивање цене снабдевања крајњег купца топлотном енергијом ( „Службени гласник РС“ број 63/2015)  и члану 37. Статута града Ваљева („Службени гласник града Ваљева“ број 5/19).
Чланом 28. Закона о комуналним делатностима је одређено да одлуку о промени цене комуналне услуге доноси вршилац комуналне делатности односно јавно комунално предузеће  а да сагласност на исту даје надлежни орган јединице локалне самоуправе.
Чланом 69 став 1.тачка 3. Закона о јавним предузећима прописано је да ради обезбеђивања заштите општег интереса у јавном предузећу надлежни орган јединице локалне самоуправе даје сагласност на тарифу ( одлуку о ценама) .
Чланом 37. Статута града Ваљева („Службени гласник града Ваљева“ број 5/19) прописана је надлежност Скупштине града Ваљева.
[bookmark: _GoBack]          Захтев за давање сагласности на ове цене комуналних услуга са образложењем објављени су у електронском облику на интернет сајту града Ваљева као и истакнуте на огласној табли у седишту града у року прописаном чланом 28. став 4. Закона о комуналним делатностима.
          ЈКП  „Топлана – Ваљево“ доставила је на сагласност Одлуку Надзорног  одбора број: 2231 од 07.06.2022.године о одређивању цене снабдевања крајњих купаца топлотном енергијом  применом Уредбе о утврђивању Методологије за одређивање цене снабдевања крајњег купца топлотном енергијом (''Сл. гласник РС'', бр. 63/2015).
  Применом Методологије за одређивање цене снабдевања крајњег купца топлотном енергијом подела крајњих купаца односно корисника комуналне услуге извршена је према намени коришћења простора, и то:
· Тг1 – тарифна група – ''стамбени простор''
· Тг2 – тарифна група – ''пословни простор''

На овај начин крајњи купци разврстани су у две тарифне групе уместо досадашњих пет тарифних група тако да су корисници услуге грејања из постојеће тарифне II,III,IV и V групе сврстани у тарифну групу 2 – пословни простор.
Такође, методологијом су дефинисани коефицијенти за израчунавање цена за две тарифне групе који мора бити у распону од 1.00 до 1.25, уместо досадашњег распона за пет тарифних група од 1.00 до 1.50. 
Распон предложених цена ЈКП  „Топлана – Ваљево“ за обрачун по потрошњи износи од 1 до 1,25 за варијабилни део, односно од 1 до 1,15 за фиксни део цене грејања, док овај распон за паушални обрачун по м2 износи од 1 до 1,25.
 Применом методологије ЈКП ''Топлана – Ваљево'' утврдила је нове цене снабдевања крајњих купаца топлотном енергијом чија примена треба да обезбеди  покриће свих оправданих трошкова пословања у обављању делатности произвoдње, дистрибуције и снабдевања топлотном енергијом, обрачунатих на основу реализованих оперативних фиксних и варијабилних трошкова у 2021.години.

