
На основу члана 2. Правилника о начину, мерилима и критеријумима за избор пројеката у култури који се финансирају и суфинансирају из буџета града Ваљева  бр. 110-6/2010-09 од  22.03.2010., а у складу са Одлуком о буџету  града Ваљева за 2010. годину, Градска управа за друштвене делатности, финансије, имовинске и инспекцијске послове Ваљево расписује
К О Н К У Р С

за финансирање и суфинансирање пројеката у култури који својим квалитетом доприносе развоју и презентацији уметности и културе у граду Ваљеву за 2010. годину
За реализацију пројеката који својим квалитетом доприносе развоју и презентацији уметности и културе у граду Ваљеву, а који ће се реализовати у 2010.години, обезбеђена су средства Одлуком о буџету града Ваљева за 2010.годину  (''Сл.гласник града Ваљева'' бр.13/09) у износу од 2.000.000,00 динара. 

Право учешћа на  Конкурсу имају установе културе изузев установа културе чији је оснивач република, аутономна покрајина или јединица локалне самоуправе, удружења у култури, самостални уметници, самостални стручњаци и сарадници у култури, самостални извођачи културних програма као и други субјекти у култури ( задужбине и фондације у култури, привредна друштва и предузетници регистровани за обављање делатности у култури), чије је седиште односно пребивалиште на територији града Ваљева.
Образац пријаве на Конкурс биће доступан на инфо-пулту у холу зграде Градске управе Ваљево и на званичној интерент презентацији града Ваљева ( www.valjevo.org.rs).
Пројекат  мора бити реализован најкасније до 31.12.2010. године.
Образац пријаве на Конкурс са одговарајућом документацијом подноси се Комисији за избор пројеката у култури у затвореној коверти за назнаком „ Пријава на конкурс за избор пројеката у култури - Не отварати“  препорученом поштом на адресу : Градска управа за друштвене делатности, финансије, имовинске и инспекцијске послове, Карађорђева 64,  14 000 Ваљево или предајом на писарницу Градске управе.
Образац пријаве на Конкурс доставља се у штампаном облику у 2 примерка оверен од стране овлашћеног лица док се пратећа документација доставља у 1 примерку ( може и фотокопија).

Сву документацију –  образац пријаве и пратећу документацију обавезно је доставити и у електронском облику –  на CD-у.
Рок за подношење пријава је 26.април 2010.године до 15:00 часова, без обзира на начин подношења.
Неће се разматрати:

- неблаговремене и непотпуне пријаве, и

- пријаве чији подносилац није извршио своје досадашње обавезе према Граду у вези пројеката у култури које је Град финансирао или суфинансирао. 
Предложени пројекти морају да испуњавају  следећа општа мерила:

1) уметнички квалитет и садржајна иновативност понуђеног пројекта;

2) доступност културних вредности грађанима и могућност њиховог масовног коришћења;

Поред наведених општих мерила предложени пројекти морају да испуњавају и најмање једно од следећих посебних мерила: 

1) подстицање дечијег стваралаштва и стваралаштва за децу и младе у култури;

2) подстицање културног и уметничког стваралаштва особа са посебним потребама и доступност културних садржаја особа са посебним потребама;

3) афирмација културе и културне разноликости Града у земљи и иностранству.

Критеријуми за оцењивање предлога су:


1) усклађеност пројекта са свим захтевима из Конкурса,


2) капацитет подносиоца пројекта ( остварени резултати рада из претходних година, материјална и кадровска опремљеност, стручност кадрова укључених у пројекат и др.), 


3) одрживост пројекта,


4) обезбеђено сопствено учешће, финансијски или други вид учешћа односно обезбеђено суфинансирање пројекта из других извора,


5) изводљивост пројекта (пројектних активности) у оквиру предвиђеног временског периода,


6) обезбеђено партнерство,

7) реалан финансијски план за предложени пројекат.
Град Ваљево неће финансирати:

- пројекте са комерцијалним ефектима, 


- пројекте који су претходних година већ били финансирани из градског буџета а нису реализовани,

- инвестициона улагања у опрему, одржавање и изградњу пословног простора,

- пројекте чије су једине програмске активности путовања, студије, учешће на конференцијама и сличне активности,

- награде и спонзорства појединцима и другим организацијама.

Комисија за избор пројеката у култури  по завршетку Конкурса спроводи поступак избора пројеката.
Приликом одлучивања о избору предност имају пројекти  који  предвиђају  суфинансирање са средствима из буџета Града и који задовољавају критеријум одрживости.

Одлука о избору пројеката који се финансирају из буџета града Ваљева биће објављена преко средстава јавног информисања и на званичној интернет презентацији града Ваљева. 
Контакт особа у вези конкурса је Зора Бојичић, начелник Одељења за друштвене делатности, контакт телефони  014 294 761, 014 294 763. 
ГРАДСКА УПРАВА ЗА ДРУШТВЕНЕ ДЕЛАТНОСТИ,ФИНАНСИЈЕ, ИМОВИНСКЕ  И ИНСПЕКЦИЈСКЕ ПОСЛОВЕ
                                                                                                 Начелник
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