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Број: сл/2009-07
Датум: 01. јул 2009. година
Карађорђева 64, 14 000 Ваљево

ВЛАДА РЕПУБЛИКЕ СРБИЈЕ

МИНИСТАРСТВО ПРОСВЕТЕ

Министар др Жарко Обрадовић 

Немањина 24 
11000 Београд
ПРЕДМЕТ: Финансирање Истраживачке станице Петница код Ваљева

Поштовани господине Обрадовићу,

обраћам Вам се поводом информације да ће Министарство просвете значајно умањити средства за  финансирање Истраживачке станице Петница која се налази у Ваљеву. Молим Вас да преиспитате ту одлуку како би ова образовна установа међународног угледа несметано наставила да функционише. Тим поводом спреман сам да се што пре састанемо, заједно са представницима Истраживачке станице Петница,  Министарства науке и Владе Републике Србије, како бисмо покушали да заједнички допринесемо решавању проблема финансирања ИС Петница.
У потпуности сам свестан ограничења која Министарству просвету и Влади Србије намеће економска ситуација у нашој земљи. Град Ваљево је у насталим околностима такође принуђен да се одрекне многих програма и пројеката у свим областима живота, а притом не може да утиче на државне мере које се одражавају и на живот грађана у локалној заједници. Ипак, локална самоуправа у Ваљеву, поред свих мера штедње и рестрикције буџета која нам следи, решена је да издвајања за социјалну политику и образовање не умањи ни за динар, јер сматрамо да нас само млади образовани кадрови могу повести у бољу  будућност.
Одлучни смо да подржимо младе полазнике и наставнике Истраживачке станице Петница у намери да спроведу планиране програме и активности до краја ове године.  Сви знамо да преко двадесет пет година Истраживачка станица у Петници делује као особена и престижна образовна институција, што је постала захваљујући квалитетним научним и истраживачким програмима, али и најдаровитијим  младим људима  из целе земље и окружења који су у Петници надградили и продубили знања стечена током редовног школовања. Последњих година у програмима Истраживачке станице учествују предавачи и млади полазници из иностранства.

Истраживачка станица Петница вишеструко је значајна за све нас. Годишње се овде окупи близу две хиљаде младих људи који добијају могућност да увећају своје истраживачке и стваралачке таленте у разним областима. Сваке године у Петници се у разним  дисциплинама природних и друштвених наука организују стотине семинара, курсева, радионица и других облика рада. Већина полазника Петнице наставља даље усавршавање и школовање и постиже ванредна достигнућа, за шта велика заслуга припада и утицају који је на њих имао боравак у Петници. Многи од полазника курсева и семинара у Истраживачкој станици данас су позната имена у свету науке код нас и у свету. 
Петница је додатно значајна за Град Ваљево, будући да се у свакој прилици поносимо овом установом. Председник Србије, потпредседник Владе Србије, 21 амбасадор земаља Европске уније и представници Делегације Европске комисије пролетос,  израелски амбасадор прошле недеље, небројене угледне домаће и стране делегације протеклих месеци походиле су Истраживачку станицу, увек и изнова фасцинирани овом оазом научног и истраживачког духа, пријатно изненађени чињеницом да се она налази у Србији. Многи стране амбасаде и фондови подржали су програме Истраживачке станице Петница.
Надам се да се може иницирати састанак који би отворио благовремени дијалог са представницима Истраживачке станице Петница о стратегији за будућност, у оквиру државне оријентације подршке младима, развоју науке и образовања.

Надам се и да ћемо успети заједничким снагама да решимо питање финансирања Истраживачке станице у Петници, те стога најскорије од Вас очекујем позив за договор.

Срдачно,

Зоран Јаковљевић

Градоначелник Ваљева
