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Увод
Скупштина општине Ваљево донела је Одлуку (бр. 011-12/2000-04) о заштити клисуре реке Градац као природно добро од великог значаја и сврстала га у II категорију заштите као Предео изузетних одлика «Клисура реке Градац». 
Истом одлуком, послове непосредног управљања пределом изузетних одлика «Клисура реке Градац» спроводи Еколошко друштво Градац.

Према Закону о заштити природе («Сл.гл.РС» број 36/15.05.2009. године) план управљања заштићеним пордучјем је документ којим субјекат задужен за управљање заштићеним природним добром планира: мере и активности заштите, очувања, унапређења и коришћења заштићеног природног добра; смернице и приоритете за заштиту и очување природних вредности заштићеног природног добра, као и развојне смернице за уважавање потреба локалног становништва.

Управљач доноси план управљања за период од десет година на који сагласност даје Скупштина општине Ваљево.
Управљач 

Еколошко друштво «Градац»

1. Приказ главних природних и створених вредности, као и природних ресурса
1.1. Природне вредности и природни ресурси
Заштићено природно добро "Клисура реке Градац" се простире јужно од Ваљева, обухватајући клисуру реке Градац са њеним ужим залеђем. Обухвата површину од 1.268 ха богату водом, шумама, ливадским системима, животињским светом, културним и историјским вредностима и представља природну везу Ваљева са ваљевским  планинама.

Клисура дубоко засеца кречњаке Ваљевског краса, тако да просечна дубина клисуре износи од 150 до 200 метара, у односу на ниво усечене површи.

Стрме стране клисуре се настављају према дну пространим сипарима који су најизразитији и најпространији у овом делу Србије или израстају непосредно из долинског дна у облику стеновитих зидова подсечених речним коритом.
1.2.Геолошке карактеристике

Простор је изграђен од седиментних и метаморфних и магматских стена различите старости. Најраспростањеније су мезозојске-тријаске творевине у оквиру којих су палеолошки документовани доњи, средњи и горњи тријас. Доњотријански седименти се појављују на левој и десној обали Градца, у његовом доњем току, недалеко од ушћа у Колубару. Испод Бобије у долини Градца, појављују се лапоровити кречњаци са интеркалцијама лапораца и пешчара. 

Преко њих леже доломити и доломитични кречњаци средњег тријаса (анизијски и ладински кат) који имају и највеће распрострањење у оквиру овог простора. Творевине анизијског ката изграшују северне делове истражног простора (околина манастира Ћелије, Бобија) а ка југу јављају се око ушћа Забаве и Буковачке реке.
Специфичност овог Добра се огледа и у богатству предела са крашким облицима, пре свега пећина и јама (око 60), од којих су најпознатије Дегурић пећина, Висока пећина, Каљава пећина, Баћина пећина. У Градској и Високој пећини су пронађени остаци праисторијског човека па су оне и занимљиви археолошки локалитети.

1.2. Хидрогеолошка својства терена

Стене које изграђују истражни простор, се могу према хидрогеолошкој функцији поделити у две групе:
· Хидрогеолошки колектор

· Хидрогеолошки изолатор

Невезане стене (алувијум, пролувијум, делувијум и сипари) и карбонатне стене, имају функцију релативног хидрогеолошког колектора а порфирити – хидрогеолошког изолатора – баријере који због свог положаја на терену, омогућавају формирање Грачанских врела «Зеленац» на левој и «Коловрат» на десној обали Градца.
1.3.Воде


Мало је река у Србији са тако интересантним хидрографским обележјима свога водотока хидрогеолошким особеностима сливног подручја и непосредним, животним значајем за становништво у својо околини, као што је река Градац. 
Река Градац настаје од Забаве и Буковске реке и до ушћа у Колубару има дужину од 28 км, мерено речним коритом. Површина топографског слива Градца је 168 кв. км. Део реке који је познат као Суваја често пресушује па се за реку Градац у ужем смислу сматра ток од Градачких врела до ушћа у Колубару.

Поред Градачких врела ту су и извори код Богатинске воденице, Прскавац, Лучице, Виданово врело, Попово врело Студенац, Аничића извор, Дегурићки поток и други.
Дужина топографског слива Градца је 168 км2  а средњи вишегодишњи протицај у периоду 1951-1978. на ВМС дегурић износи 3.028 л/с.У том периоду најмањи средњи годишњи протицај имао је вредност 1.504 л/с а највећи 4.622 л/с. 


Речни режим Градца одликује се највећим протицајима у периоду март-мај са максимумом у мају, што је последица топљења снега и максимума падавина у другој половини пролећа. Најмањи протицаји су у периду август-октобар, са минимумом у септембру.


1.4. Флора

Клисурасто кањонски усек као и укупни слив реке Градац се одликује изузетном разноликошћу биљних врста као и бројем гљива.  До сада, је на овом простору регистровано око 400 биљних таксона као и свих 240 врста гљива уз мноштво њихових заједница. Таква разноврсност, је уистину, неочекивана за овако малу површину али је и сасвим логична ако се имају у виду разноликости станишта (плавине, алувијуми, крашка врела, литице, камењари, сипари и друго). Овде постоји велика разноликост еколошких услова који се, на том малом простору, смењују и допуњују. Клисура Градца је један од значајнијих рефугиума Западне Србије – дакле, правих прибежишта реликтних врста које су ту опстале у време непоновљивих, климатских периода (на пр. ледена доба). На овом простору, реликтне врсте су успоставиле односе динамичке равнотеже у заједницама са новопридошлим, биљним врстама. Отуд баш оваква места представљају станишта већег броја такозваних ендемореликата, односно старих врста који живе на релативно малим подручјима и неоендемита, односно младих врста која такође насељавају мала подручја. Ту леже и неки разлози што су биљне заједнице у клисури тако разнолике и мозаички распоређени. У томе се очитује и склад различитих интензитета деловања овде присутних чинилаца животне средине као што су: температура, влажност, интензитет светла (осунчаност). Ти чиниоци делују различито, од локације до локације. 


На том, релативно малом простору, виде се различити типови вегетације: шуме, шикаре, шибљаци, ливаде, затим ниска, обалска вегетација, посебна вегетација сипара и она не вертикалним литицама или на камењарима. 


На самим обалама Градца и притока, присутне су плавине са лопухом (Petasites hybrida), млечикама (Euphorbia salicifolia), раставићима (Equisetum arvense) и ментама (Mentha aquatica).


На алувијалним наносима у клисури су развијене ливадско – пашњачке заједнице са разним врстама трава или плављене, проређене шуме од врба (Salix alba).


На подлогама са више камењара живи Salix purpurea али и топола (Populus alba) као и јова или јеова како је овде зову (Alnus glutinosa).


Флористичко богатство клисуре реке Градац огледа се како у огромном броју врста биљака, тако и у присуству неких изузетно ретких изначајних врста, као што су дивље орхидеје: Epipactis latifolia, E. microphylla. Limodorum abortivum i Ophrys cornuta. Све орхидеје су у Србији ретке и заштићене законом. Corydalis ochroleuca subsp. Leiosperma, биљка сипара клисуре реке Градац је ендемит централног Балкана. Водене биљка Nasturtium officinale subsp. Aquatica једна је од особености алувијалних наплавина уз обалу реке. И поред великог броја већ констатованих таксона, очекује се да ће са даљим истраживањима број врста васкуларних биљака расти. Велики број реликтних врста, тиска се у биљним заједницама различитог типа на овом малом простору. Ево неких реликата: Ostrya carpinifolia, Juglans regia, Vinca minor, Sanicula europea, Acer pseudoplatanus, Acer campestre, Arum maculatum, Hedera  helix, Asarum europeum, Bellis perenis, Epimedium alpinum, Carpinus orientalis, Catrdamine graeca, Evonius europaeus, Evonimus latifolius, Tamus cammunis, Corylus avellana, Corylus colurna, Cornus mas, Cornus cava, Vitis silvestris, Viburnum lantana, Thymus spp. и др.

Још једна олика клисурске флоре је изузетно висок проценат Пханаеропхyта – дрвенатих врста, што такође указује на реликтни карактер флоре и вегетације. У клисури су присутне агресивно алохтоне врсте: Robinia pseudoacacia, Galinsoga parviflora, Stenactis annua, Erigeron canadensis, Rubus spp. i druge. Flora mahovina klisure reke Gradac, do sada nije istraživana. Ипак се, на основу прелиминаних резултата, процењује да у клисури живи око 50 врста Bryophyta, 12% маховина Србије. Ево неких чешћих маховинских таксона – јетрењаче: Conocephalum conicum, Marchantia polymorpha, Pelia endiviaefolia, porella platyphila, Frullnia dilatata, i mahovine: Tortula muralis, T. ruralis, grimmia pulvinaa, Brachythecium spp, Climacium dendroides, Hypnum cupressiforme, Polytrichum commune, Atrichum undulatum, Bryum spp, Eurhynchium spp, plagiomnum undulatum и др. У води живи водена маховина Foninalis antipyretica, која је индикатор чистих копнених вода. 

У оквиру биљних заједница клисуре Градца јавља се изузетно велики број врста акрогљива – до сада их је забележено око 240. Ово сигурно није и коначан број обзиром да су циклуси плодоношења различитих врста крајње различити, па се очекује да је он чак и већи. Највећи број врста нађен је у добро форматираним, стабилним састојинама сладуна и цера (Quercetum frainetto cerris), а нарочито на местима на којима су микроклиматски фактори условили појаву граба (Carpinus betulus). У оваквим састојинама заједнице гљива су не само бројне врстама (око 185) него је и њихова структура изузетно стабилна. Наиме, број макромицета које са дрвећем граде симбиозу названу микориза је око 50 – 60% укупног броја констатованих врста. Међу њима је велики број врста родова: Amanita spp, Cortinarius spp, Russula spp, Boletus spp, Inocybe spp, Lactarius spp. Tricholoma spp... Интересантно је да је до сада у клисури забележено чак 38 врста голубача (Russula spp.) и 15 врста вргања (Boletus spp.). Неке од микоризних врста су уједно и најпознатије јестиве врсте па их локално становништво у великој мери сакупља и препродаје великим трговинским компанијама за извоз гљива, које тако завршавају на трпезама западне Европе. Међу њима су најзанимљивији вргањи (Boletus edulиs, B. Aestиvalиs, B. Aereus), лисичарка (Cantharellus cиbarиus), мрка трубача (Craterellus cornucopиoиdeus) и благва (Amanиta caesarea). Врсте које разграђују шумску стељу или дрво су правилно распоређене у стабилним храстовим шумама типа Qуерцетум фраинетто – церрис. Најбројнији разграђивачи стеље су  шампињони (Agarиcus spp.), затим врсте родова Clиtocybe spp, Lycopredon spp, mycena spp, Marasmиus spp, Lycopredon spp. Међу разграђивачима дрвета najznačajnиje su Corиolus versиcolor, Stereum hиrsutum, Armиlarиella, Pseudotrametes gиbbosa, Shиzophyllum commune.Разградња дрвета је тако добра да су у једном тренутку на пању храста констатована плодоносних тела седам различитих врста дрворазграђивача. Овај велики диверзивитет врста, заједно са правилном поделом по еколошким групама говори о изузетно стабилним шумским екосистемима са добрим протоком нутријената и добром продукцијом биомасе. 


Оно што карактерише све остале шуме у клисури је знатно мањи диверзитет врста и знатно већа бројност разграђивача у односу на микоризне врсте. То је и разумљиво с обзиром да друга природна – аутохтона шумска заједница типа Helleboro – Querco – Ostryetum у којој доминира црни граб, у главном егзистира на стрмим теренима експонираним југу, на којима нема формираног стабилног слоја земљишта који би гарантовао велики диверзитет микоризних vrsta gljиva. Земљиште је формирано местимично, што је узроковала неповољну еколошку структуру заједница гљива у корист разграђивача стеље и дрвета. Међутим, структураје и овде, колико-толико добра. На лувијумима поред реке, се гљиве срећу ретко – на пањевима или су то неке типичне врсте за ливадска станишта (Conocybe spp, Hygrocybe spp, Mycena spp.), које формирају мала плодоносна тела. 


На крају треба напоменути да су у клисури реке Градац пронађене неке изузетно ретке врсте гљива, као што су: краљевски вргањ (Boletus reиgus), Dupaиnиjev vrganj (Boletus dupaиnии), мастиљави вргањ (B. Pulverulentus), Фечнеријев вргањ (B. Fetchnerии), Mycena haematopus, Mutиnus cannиnus, Phylloporus rhodoxanthus, Leucopaxиllus gentиaneus, Lactarиus camphoratus. Не треба заборавити да су у клисури јеко честе и изузетно отровне врсте гљива – зелена пупавка (Amanиta phalloиdes), пантеровка(A. Pantherиna), читав низ цепача  (Inocybe spp) и копренки  (Cortиnarиus spp.) које су у јесен изузетно бројне, а такође су честе и лударе (Boletus satanas) и отровни шампињони (Agarиcus xanthoderma).   

1.5. Фауна
Богатство фауне овог предела говори о његовој очуваности и поред близине урбане зоне.

1.5.1. Гмизавци и водоземци


Долина реке Градац је међу Ваљевцима позната по поскоку (Vipera ammodytes) – у нашој земљи најопаснијој змији отровници. На поскока се може наићи, најчешће у пролеће,  у преподневним и послеподневних часовима на прилазима реци, по приобалном камењару, прошараном ретким жбуњем дрвећем. Лети, за време врућих дана, ова опасна отровница се загрева на раном јутарњем сунцу како би се припремила за преподневни лов. Поскока у околини Градца има много. Најчешће је смеђе или сиво – смеђе боје, дужине око 70 цм, са карактеристичном, мада не и увек јасно израженом цик-цак шаром по леђима и маленим рошчићем изнад горње вилице. Дуго је постојала навика да се поскок убија чим се спази, мада се уистуну ради о доста корисној змији која се највише храни ситним глодарима и у знатној мери контролише њихову популацију.


Других отровница на Градцу нама али има за лаике, поскоку сличне, безопасне смукуље (Coronella austriaca) за коју многи мештани западне Србије верују да је шарка.
Највећа змија на овим просторима је обичан смук (Elaphe longissima) који може порасти и до 170 цм.

Најчешће змије Градца ипак су две врсте водених змија – обична белоушка (Natrix natrix) и друга врста белоушке у неким крајевима познатија као рибарица (Natrix tesselata). Обе врсте као средство одбране испуштају из аналног отвора течност веома неугодног мириса која уме да остане на одећи или рукавима одважних „хватача“ чак и два дана. Водене змије порасту до око 80 цм, најчешће су близу обале и врло брзо пливају скривајући се на речном дну од узнемиравања посетилаца.


Осим ових неколико змија, у долини реке Градац се могу срести и три врсте гуштера. Најчешћи је мали зидни гуштер (Podarcis muralis) чија боја и изражене шаре могу доста варирати од сиве преко смеђе, до жућкасте, мермерне црне и црвенкасте боје. Већи од његаје ливадски гуштер (Lacerta agilis).

 Највећи и најлепши гуштер је, свакако, зелембаћ (Lacerta viridis). У пролеће мужјаци, величине и до 35 цм, добијају јасну зелену боју леђа, јарко жуту боју стомака и плаву боју врата. Женке су нешто мање и мање јарких боја. Насељава ивице шумарака, усамљене жбунове и ивице пута. Храни се инсектима и пужевима голаћима.


Слепић (Anguis fragilis) са локалним, алтернативним именом „челик змија“ је једини гуштер без ногу, тако да га народ сматра змијом и зазире од њега. Ипак је то безопасни гмизавац који се храни инсектима и пужевима голаћима.


Од свих гмизаваца, иако на њих најмање подсећају, најсимпатичније су, ипак, корњаче. Последњих деценија и у долини реке Градац корњаче су се доста проредиле. Две врсте ових симбола спорости и дуговечности, мада уистину то и нису, могу се срести на овим просторима. Прва је барска корњача (Emmys orbicularis), мала, округласта, увек је уз воду. Друга је знатно ређа шумска корњача (Testudo hermanni) која насељава шумски појас у горњем делу слива реке Градац. Обе врсте су и законом заштићене.


Водоземци су на просторима долине реке Градац, заступљени знатно мањим бројем врста. Поменућемо даждевњака (Salamandra salamandra). Вероватно зато што се јавља на отвореном, пред кишу, и док трају летње непогоде, као и одмах иза њих, кад остаје на отвореном простору. Народ сматра да његова појава предвиђа непогоду (кишу). Људи зазиру од њега, јер се верује да има тако продиран писак да се од њега оглуви. Међутим, ради се о безопасној животињи, осим што има нешто благо отровних жлезда у кожи. Зато се он не боји предатора и има упозоравајућу боју – јарко жуте мрље на тамној површини коже. Врло је успорених покрета и рађа живе младе.


Зелена жаба Rana esculenta)  живи на истим стаништима са обичном žabom (Рана ридибунда)  и са нешто ређом, смeđom жабом (Rana temporaria) у топим забарцима и крашким језерцима у сливу Градца. Треба им прибројати и две врсте крастача – сиву (Bufo bufo) која је овде много чешћа и много ређу, зелену красачу (Bufo viridis). Најзад, на истим стаништима, на дрвећу и лишћу дрвећа, налазимо и гаталинку (Hylarborea).  
1.5.2. Инсекти

Ephemeroptera – једнодневке, инсекатски ред са преко 1.000 врста. Ларве (нимфе) живе у копненим водама где проводе и до 3 године, хранећи се детритусом, биљним деловима, ситним праживотињама и малим ларвама других инсеката.  Зрела фаза (имаго) живи од неколико часова до неколико дана, за које време положи јаја и угиба. Ларве одликују спољне шкрге на трбушном делу тела (абдомен) и, обично, три дуга израштаја на крају тела. Треба их разликовати од ларви вилиних коњица (Одоната), од којих неке врсте имају такође три израштаја на крају тела али они код представника овог реда представљају шкрге.

Plecoptera – инсекатски ред са око 2.000 врста. Одрасли живе у близини воде, док ларве живе у води где проводе 1-4 године. Ситнији облици се хране биљном храном, а крупнији су грабљивци. Ларве обично имају два дужа израштаја на крају абдомена, а шкрге су у облику чуперака са доње стране груди или у основи ногу.

Trichoptera – ред инсеката са 2.700 врста. Ларве живе у води, а адулти у близини воде. Ларве у води обично проводе до једне године. Хране се различитом храном, а има И правих грабљивица.  Ларве многих врста граде врло карактеристичне кућице од различиотих материјала (песак, каменчићи, празне љуштуре мекушаца, биљни делови), а неке праве паучинасте мреже за лов хране.


1.5.2. Птице


Слив реке Градац представља веома интересантво подручје где се може посматрати велики број врста птица, како на сеоби тако и на зимовању и гнежђењу. Ово подручје је веома хетерогено по геолошком саставу и саставу биљних заједница условљеним надморском висином која се креће у распону од око 200 до 1100 м. Пошто се у овом делу ваљевског краја срећу различита станишта, то се може очекивати велика разноврсност у погледу врста птица, а и других врста животиња.


Ваљевске планине представљају једно од 36 значајних станишта за птице од међународног значаја. На овом подручју се гнезди велики број ретких врста а нарочито грабљивица које су истребљене последњих деценија. Сама клисура представља посебну целину, због мале ширине ареала граба и храста, који се простиру на странама клисуре, док се уз реку налазе врбе, тополе и јове. Клисура се граничи са култивисаним пољима и ливадама које представљају нова станишта на којима се срећу сасвим друге врсте птица.

Што се тиче птица саме клисуре реке Градац као и околних поља и ливада, најинтересантнија врста је сиви соко (Falco peregrinus), који представља природну реткост у Србији. Овде се гнезди један пар, док се популација у Србији креће око 60 парова и у благом је порасту. Поред сивог сокола среће се и соко ластавичар (Falco subbuteo). Од осталих грабљивица се среће и ветрушка (Falco tinnunculus), орао мишар (Buteo buteo), јастреб кокошар (Accipiter gentilis) и кобац (Acipiter nissus) који се виђају током целе године. У горњем делу Градца (Забава) гнезди се један пар сурих орлова а у зимској сеоби се виђа и орао рибар. Постоји податак да се у стенама на Шареном платну до 1951 године гнездио белоглави суп (неколико парова). Постоје живи сведоци (мештани села Лелић) који сведоче да су као деца чувајући стоку, на ливадама поред Градца у својим шареницама (торбама) носили камење, којим би „гађали орлове који су се скупљали када би угинуло нешто од стоке“. 


Сове су заступљене са неколико врста од којих је најзапаженија велика ушара (Bubo bubo) којих има неколико парова. Од других врста овде се могу срести и ћук (Otus scops), шумска сова (Strix aluco), као и кукувија (Tyto alba). Од птица које су стриктно везане животом и исхраном за водоток, срећемо водомара (Alcedo atthis) у приличном броју. Поред водомара ту се могу видети и водени косови (Cinclus cinclus) који праве гнездо испод камења у самом току реке, и до гнезда им се долази кроз воду. Ове две врсте представљају гнездарице које остају и преко зиме на овом подручју.


Сива чапља (Ardea cinerea) се виђа у великом броју целе године, а као зимски гост долази и бела чапља, као и мала чапља. Заступљене су и две врсте плиски и то бела (Motacilla alba) и планинска плиска (Motacilla cinerea). Током зиме се може видети велики број малих гњураца (Tachybaptus ruficollis) и мањи број лиски (Fulica atra) које се овде задржавају због хране. Патка глувара (Anas platyrhynchos) се гнезди у целом току реке. У средњем току се може наићи на барског петлића (Rallus aquaticus) како се храни ситним бескичмењацима.  На сеоби се овде може приметити и полојка (Actitis hypoleucos) која је везана за воду исхраном, као и барски петлић. 

Што се тиче птица везаних за шумска станишта око реке, најзаступљеније су певачице, а од њих се најчешће може срести и наравно чути кос ( Turdus merula). Поред њега из фамилије дроздова се могу видети и дрозд имелаш, дрозд певач и зими дрозд брањуг. Од врста које се током пролећа и почетком лета, могу чути  како певају, вредно je napomenuti чувеног певача славуја (Luscinia megarhynchos), црноглаву као и обичну грмушу и наравно незаобилазног црвендаћа (Erithacus rubecula). Веома честа је и обична зеба која својом једноставном песмом ремети тишину шуме. Од осталих зеба ту су штиглиц, цајзла, жутарица, конопљарка, зелендур, батокљун и зимовка. Ту се може приметити велики број детлића од којих су најзаступљенији велики и средњи детлић, зелена и сива жуна. Убедљиво најзаступљенија је породица сеница са шест врста и то велика, плава, јелова, медитеранска, сива и дугорепа сеница које представљају главне истребљиваче инсеката. Птица која се карактеристично оглашава и веома често се среће у шуми је креја (сојка) (Garrulus glandarius). У стенама у клисури се у великом броју гнезди гавран (Corax corvus).


Велики број врста везан је за ниско растиње и живице поред реке, ливада и поља. Од њих се среће црногрла стрнарица која је као и даурска ласта недавно проширила ареал и ње има у приличном броју. Поред ове врсте среће се и стрнадица жутовољка (Embezira citrinella). Царић почиње да пева у јануару, чак и када има снега па се може често чути. Сврачак је познат зато што свој плен набија на трње надалеко од гнезда, па се могу наћи и младунци других птица, набодених на трње. Сврачак више бира отворене терене са грмљем. Златна вуга (Oriolus oriolus) је честа на обронцима шума.

Близина људских насеља натерала је птице да се прилагоде животу у истим, па се везано за насеља срећу следеће врсте птица: домаћи голуб, голуб гривнаш који је летњи гост, домаћи и пољски врабац као и сеоска ласта. У близини обрадивих површина се срећу и сива врана, сврака и чавка. Током прошлих деценија, уточиште на обронцима кањона у ниском растињу, нашле су се јаребице камењарке којих данас нема или их има у малом броју па се не могу тако лако приметити. У ваљевском крају је до сада посматрано око 200 врста птица, док је на ширем подручју око реке Градац посматрано око 100 врста што је веома велики број за овако мало подручје проучавања, тако да клисура реке Градац, као и њена околина представљају веома важно подручје за птице, како гнездарице, тако и за зимовалице. Сама река представља уточиште воденим птицама у току зиме зато што не леди, па птице могу да се хране током јаких мразева.


1.5.3.Рибе
Поточна пастрмка 

Salmo trutta Linnaeus

(Familija Salmonidae)


У избору за најлепшу и најплеменитију рибу, поточна пастрмка би заузела почасно место. Њено присуство не краси само Градац већ мноштво наших хладних планинских потока и река. Лако се може разликовати, како од осталих врста пастрмки тако и од других риба, пре свега по обојености тела. Мноштво тамних и црвених пега, оивичених бледожућкастим или плавичастим прстеном, краси бокове и главу ове лепотице. Леђа су јој сиво – маслинасте боје а нијансе зависе од светлосних услова средине у којој живи. Бокови су зеленкасто – жути са сребрним одсјајем а трбух јој је беличасто – сив. 


Приликом узимања узорака из Градца, у близини манастира Ћелије, у дубљем и веома засенченом виру, испод корења врбе је уловљена поточна пастрмка готово црне боје а цело тело је имало метални љубичасти одсјај из мноштво светло – оивичених црвених и тамних пега. Овај прелепи примерак најбоље илуструје изузетну разноликост у обојености код поточне пастрмке. Поточна пастрмка се одликује снажним, вретенастим телом попут торпеда, које је покривено мноштвом ситних крљушти. Пераја су широка и помало заокружена. Изнад леђног пераја налази се, као и код осталих салмонида мало «масно» или «тучно» пераје. Глава поточне пастрмка је средње величине у односу на тело, са релативно великим устима и снажним вилицама. У устима има многобројне релативно ситне али снажне и оштре зубе. 


Распрострањење – Поточна пастрмка је аутохтона, европска салмонида. Живи у рекама и језерима до 2500м надморске висине. Насељена је у водама Северне Америке, као и у неке воде Централне Африке. У Градцу се среће дуж целог тока реке.


Раст – Величина коју досеже као и брзина раста поточне пастрмке, изразито зависи од особина воде у којој живи. У малим потоцима ретко нараста дужа од 30 цм и 300 г тежине. Са друге стране, у већим и дубљим водама срећу се примерци преко метра дужине и 20 кг тежине. У Градцу су ловљени примерци дуги 60 – 70 цм и тешки 3 – 4 кг. Упоређујући податке о расту поточне пастрмке из Градца и Млаве (која по величини одговара Градцу) примећује се да грачанске пастрмке постижу нешто веће дужине и тежине при одговарајућим узрастима. 


Репродукција – Поточне пастрмке полно сазревају у другој или трећој години живота. Мресте се, зависно од температурног режима воде, од половине новембра до краја децембра. Икру полажу у јаме на дну реке – „бојишта“, дубине око 15 цм и промера око 20 – 30 цм. Бојишта копају полно зреле женке репним перајем разбацујући песак и шљунак са дна реке. Након тога женка полаже зрелу икру на дно бојишта, а полно зрели мужјак је оплођује испуштајући млеч са сперматозоидима. Непосредно затим, женка репом враћа песак и шљунак затрпавајући бојиште. Зависно од температуре воде инкубација траје 60 – 90 дана. Пастрмке из Градца карактерише значајно већа релативна плодност – у табели су дати подаци о плодности са 5 примерака различитих узраста.
Пеш 
Cottus gobio linnaeus

(Familija Cottidae)


Најчешћи пратилац поточне пастрмке у нашим хладним планинским потоцима и рекама је пеш. Пеш има крупну и широку главу са великим устима која су пуна малих оштрих зуба. На преоперкулуму пеша се налази мала бодља, мање или више сакривена у кожи. Очи су му смештене на горњој страни главе, тако да, док лежи на дну има широко видно поље. Тело је голо, пуно слузних жлезда. Бочна линија је пуна, изражена и протеже се дуж средине тела, све до репног пераја. Сва пераја, осим трбушних, су са тамним пегама и пругама. Пеш лако мења боју тела и прилагођавајући се подлози. У реци се најчешће, налази на дну, заклоњен испод или око камења и крупнијег шљунка. Активан је предвече или ноћу док дан углавном, проводи мирујући у заклону.

Клен

Leuciscus cephalus (Linnaeus)
(Familija Cyprinidae)


Клен има вретенасто тело које је покривено крупним, тамно обрубљеним крљуштима. Леђа су му сиво – зелене до маслинасто – зелене боје, бокови сребрнасти, а трбух бео. Глава клена је релативно широка са великим устима. Грудна пераја су жућкасто – наранџаста а трбушна и подрепно, црвенкаста. 

Поточна мрена

Barbus peloponnesius Valenciennes
(Familija Cyprinidae)


Поточна мрена има издужено вретенасто тело са релативно снажним репним стаблом. Леђа су јој тамно зелена – смеђа, бокови жућкасти а трбух бео. Леђа и бокови су јој покривени неправилним, тамним пегама и флекама које се налазе и на перајима. Дужина главе поточне мрене чини око 1/5 дужине тела. Уста, са два пара брчића неједнаке дужине се налазе са доње стране главе. Цело тело је покривено крљуштима средње величине.
Липљен 

Cobitis elongata Heckel&Kner

(Familija Cobitididae)


Он је нова рибља врста рибе у реци Градац и у исто време и једина алохтона врста ове реке. Липљен је риба која, у погледу квалитета ништа не заостаје за поточном пастрмком. Тело му је издужено, лако бочно спљоштено и покривено релативно крупним крљуштима. Глава је релативно мала, са малим устима, у којима су релативно мали, једва приметни зуби. Леђа су маслинаста или плавкасто – сива, бокови и трбух сребрнасти. По телу су расуте тамне пеге (нарочито у предњем делу), а на боковима постоје и уздужне пруге. Леђно пераје је велико и шарено са неколико паралелних низова тамних пега. У време мреста обојеност се повећава а на леђном перају се јавља наранџасто – црвени обруб. Иза леђног пераја постоји и мало масно пераје (као и код поточне пастрмке).
Пијор

(Пhoxinus phoxinus (Linnaeus 1758))

(Familija Cyprinidae)


Врста са много народних имена – златаћ, зеленак, гагица, златица, бојанац. Карактерише је издужено, вретенасто тело, изузетно лепих боја које је непотпуно покривено ситним и врло нежним крљуштима. Леђа су углавном, маслинасто – зелене боје, бокови су светлији а трбух бео или жућкаст. На боковима се налазе велике мрље неправилног облика. У време мреста, доња страна тела, особито код мужјака, добија златно – црврну боју а глава је украшена црвенкастим квржицама. Због своје изузетне лепоте и релативно лаког гајења, пијори привлаче пажњу аквариста. 


Немају директног, спортско – риболовног значаја. Међутим, заједно са другим ситнијим врстама (пеш, плиска) представљају квалитетну храну за поточну пастрмку и друге грабљивице.

Плиска

(Alburnoides bipunctatus)

(Familija Cyprinidae)

Плиска је мала сребрнаста риба, бочно спљоштеног телакоје је покривено релатино ситним крљуштима. Леђа су јој обично тамно зеленкаста а бокови и трбух светли са сребрнастим одсјајем. По леђима, лешном, репном и грудним перајима су ситне, тамне пеге, док су трбушна и подрепно пераје, црвенкасти. Посебно обележје ове врсте су два низа тамних тачака које уоквирују бочну линију. Плиска нема директног спортско – риболовног значаја, али све што је речено за пијора важи и за њу.

Кркуша – говедарица

(Gobio gobio (linnaeus 1758))

(Familija Cyprinidae)


Кркуша, обликом и изгледом тела, донекле личи на поточну мрену. Тело јој је издужено, вретенасто са релативно крупном главом и великим очима. За разлику од поточне мрене, кркуша има само један пар развијених брчића у угловима уста која су полудоња. Боја тела варира у зависности од средине, а најчешће је сива, зеленкаста или жућкаста. Дуж бокова тела налази се 6-14, а најчешће 10 тамних пега, величине ока. Ситнијим пегама су посута леђа, леђно и репно пераје. Тело је покривено релативно крупним крљуштима којих нема на грлу.

Златни (балкански) вијун 

(Cobitis aurata)

(Familija Cobitididae)

Уједавац и бодељ, су други народни називи за ову релативно слабо проучену врсту риба. Златни вијум има издужено ваљкасто тело, осим главе и репног дела који су обично спљоштени, тело је покривено ситним крљуштима дубоко утиснутим у кожу, које не належу једна на другу. Дуж бокова постоји 10-15 тамних пега. Леђа су обично маслинасто зелена са мраморном шаром а бокови златно смеђи. Испод очију има двоструку бодљицу (трн), која је сакривена у кожни набор. За златног вијуна посебноп је карактеристичан кожни набор (гребен), који се пружа иза леђног и подрепног пераја.


Нема спортско – риболовни значај, али се оже наћи на јеловнику поточне пастрмке и других грабљивица.

1.5.4.Сисари

Природа је заиста била издашна у клисури реке Градац и поред тескобе. Између осталог, и сусрети са неким, понекад и ретким животињама, умеју да узбуде посетиоце овг јединтвеног парка природе. У овде очуваној природи, животиње су заступљене у пуном броју а затечене популације гарантују им дужи опстанек. Наравно, ту има и ређих врста а све заједно су у зависности од природне економије и понашања човека. Већину тих станопвника ове реке је тешко видети и поред велике пажње коју поклоните опсматрању. Та створења се крију од дневне светлости, врућине или хладноће, многа су активна ноћу а преко дана су у каквом природном скровишту. Тешко да би ко могао да наслути колико само врста сисара овде опстаје и поред велике близине градског насеља и међу неколико села у прибрежју клисуре. Сви су они сада под заштитом као једини природни станари заштићеног природног добра. 


Да кренемо од инсективора (бубоједа). Нема готово човека који није видео јежа у слободи и зачудио се како тако спора животиња уме да се нахрани и то створењима бржим и спретнијим од себе. Често страда под оптужбом да краде пилиће из сеоских кочака па чак директно испод квочки али то није баш доказано. Биће да га људи затекну под траговима туђег пира који је обично, дело каквог твора или ласице. И јеж је нечија храна а врло често сови ушари.


Следећи инсективор је кртица, права, иако минијатурна звер под земљом. Ту копа плитке ходнике, дуге и по пет стотина метара који су јој и дом и ловиште. Ту напада и прождире све што може да савлада а понекад и мању змију. У овом пределу живи и неколико врста ровчица – баштенска, шумска и две врсте поводне (које се хране уз воду, над водом или у води). На изворном краку реке Градац, на Повлену, први пут је овде нађена и варијанта – алпска ровчица, изузетна реткост Србије. Апетит свих врста ровчица је огроман а агресивност изузетна. Умеју да нападну и савладају и своје саплеменике и друге ситне глодаре, чак и до шест пута теже од себе. 


Посебно је занимљива фауна слепих мишева у безбројним пећинама и напуштеним, железничким тунелима клисуре Градца. У само једном, старом тунелу у Суваји, нађено је осам врста шишмиша а међу њима и ројтасти, поводни и дугоухи шишмиш, такође све саме природне реткости Србије. Пећина у Дегурићу је идеално, летње и зимско боравиште ових животиња и тражи посебну заштиту. Баћина пећина је већ под заштитом због истих околности али је доста оштећена приликом градње пруге Београд – Бар кад аје одсечен један од „оџака“. У клисури реке Градац, шишмиши живе и по таванима напуштених зграда али и у дупљама старог, крупног дрвећа о чему се води рачуна при експлоатацији шума.


Најзначајнија по броју је велика група животиња из породице глодара чија је улога у природи (посебно у ланцу исхране) огромна. Човек их, неоправдано, сматра штеточинама због личног сукоба са њима, око животног простора који им он угрожава. Ту су пољски и шумски мишеви, пољске и шумске волухарице, веверице, бизамски пацови (ондатре), риђи и црни пацови, водене волухарице и пухови. Сви живе у изузетно стабилним популацијама на овом пределу. Ту има неколико врста пухова – обичан пух, шумски и пух лешњикар. Задње две врсте су у попису угрожених врста а први је веома чест и стални становник викендица где по целе ноћи грицка донету храну по забитим угловима тавана и по оџацима где се не ложи. Бизамски пацов овде није аутохтона врста већ је донета из северне Америке као корисна крзнашица и адаптирала се у Европи. Има их у доњем току реке где буши тунеле у обалама, на нивоу воде. Зец је најкрупнији глодар код нас. Овде је веома присутан и човек са ловачком пушком који га лови и поред забране. 


Од животиња које се убрајају у дивљач – овде је веома честа лисица. Уз приличан број срнеће дивљачи и велики број дивљих свиња. Често су на мети ловокрадица док се вук, па чак и медвед, од скора опет срећу у горњим деловима клисуре, око изворних кракова што можда има везе са наглим смањењем броја становника у планинским селима. Од дивљих звери треба споменути и утврђено велико присуство дивље мачке коју је иначе, врло тешко открити у природи. Иначе, клисура реке Градац је идеално станише ове звери. Животиње из породице куна су такође честе у овом пределу. Најмања је ласица коју виђамо и око људких станишта а исто тако и у најудаљенијим кутовима клисуре. У сталном је рату са глодарима и ситним птицама које лови претежно ноћу. Нешто је крупнији твор који се храни на сличан начин и често живи уз човека па и скривен под сеоским кочацима али уз велику мудрост да ту никад не чини штету како се неби открио. Мудром твору јр врло слична, много агресивнија куна од којих овде живе две посестриме – куна златка (златица) и куна белка (белица). Прва живиу шумском густишу а друга по камењарима. Лове ситне сисаре, птице па чак нападају и јагњад, јариће и ланад. Умеју да добро прореде јата јаребица, препелица и фазана. Најкрупнија куна је јазавац који је овде врло чест што више није случај са већим остатком Европе. Зато су наше популације јазавца, генетичка „резерва“ Европе и треба их тако третирати у природи. 


На крају, са великим разлогом, треба посебно поменути овдашњу популацију видри – куну која је краљица те породице и најлепши украс чистих, водених токова. Ова куна је и у амблему заштитара реке Градац, као врх локалног екосистема. У водотоку Градца живи неколико парова видри са припадајућим подмладком. Понекад се догоди да буде примећен и који примерак како се сели из Грдаца у Колубару, чак и усред поднева. Исто тако, реку Грдац посећују и примерци из других водотока, вероватно због изобиља хране (рибе и ракова). Ако се зна да сви оближњи водотоци у горњем сливу Колубаре, имају стабилну популацију од тридесетак парова ових куна, онда је јасно да се ту догађа укрштање у сродству што можда води у дегенерацију популације те захтева посебну интервенцију. Та иста популација је угрожена и живим саобраћајем уз обале река али и од стране криволоваца и посебно, од стране власника рибњака који их сматрају штеточинама и поред сасвим изричитих, законских регулатива о заштити те врсте и прописа о обезбеђењу рибњака.  У горњем прегледу, популација сисара у клисури реке Градац, као заштићеном, природном добру, јасно је да се велики део њих налази на попису угрожених или ретких врста Европе. Ту присутан генофонд се може сматрати највећом вредношћу овог предела који ће тек бити вреднован на прави начин. Исто тако, колико је важно заштитити „здраве“, бројне популације исто тако треба штитити оне које су на прагу изумирања и повратити њихову бројност до одрживог нивоа. Тако ће мере укупне заштите клисуре реке Градац, имати пуни смисао и ефекат. 


Шуме овог подручја богате су примерцима фауне: јеж, пух орашац (лешинар), шумски пух, веверица, жутогрли миш, шумски миш и риђа волухарица. Од тзв. ловне дивљачи, на подручју реке Градац присутне су: срна (у мањем броју), дивља свиња (у пролазу), зец, лисица, куна златица и куна белица. 

1.6. Створене вредности

Подручје клисуре је било настањено још у палеолиту и неолиту, о чему сведоче налази остатака праисторијских људи у Високој пећини.

Римски пут који је пролазио кроз клисуру, се још назире, као и каструм изнад њега у атару села Бранговић. Скорашња историјска и археолошка истраживања су доказала да ова утврда потиче из  петог века нове ере (рановизантијска тврђава Валва) и да је представљала важну карику у одбрамбеном ланцу овог граничног појаса Византијског царства. 

Велику културно - историјску вредност представља манастир  Ћелије (по предању задужбина краља Драгутина) који заузима  централно место у клисури.
Поред манастира Ћелије, ту је и манастир Лелић као и родна кућа светог владике Николаја.
             Хидроцентрала у Дегурићу је заштићена као споменик културе и уз стручно одржавање може бити права туристичка атракција овог Добра.

2. Оцена стања животне средине заштићеног подручја
Клисура реке Градац је једно од очуванијих природних подручја у овом делу Србије, пре свега због свог повољног положаја који је ван главних путева и поред близине урбане зоне Ваљева.
Број становника који живе на ободима клисуре се смањује и  углавном се бави екстензивном пољопривредом, па је степен загађења миноран. 
Загађење се огледа у повременом коришћењу  вештачких ђубрива чији се утицај јасно огледа у резултатима физичко хемијске анализе вода и повременом одлагању отпада у  зони заштите, неконтролисаној сечи шуме, криволову и рибокрађи, дивљој градњи...

Негативан антропогени утицај се огледа у прузи Београд – Бар која делом пролази кроз ово Добро. Уништавање корова дуж пруге, које се изводило тотал хербицидима је више пута нанело озбиљне штете реци Градац, па је популација интродукованог липљена скоро уништена током осамдесетих година двадесетог века.

На археолошком локалитету "Јеринин град" као и остацима римског пута су предузета прва истраживања и одмах је пронађен епископални храм у оквиру утврде који датира из петог века нове ере. Само налазиште је напуштено па постоји реална претња да пронађени остаци буду неповратно уништени.

Клисура реке Градац је богата и спелеолошким објектима од којих је најпознатији Дегурић пећина и она се интензивно истражује. И ако је под посебном заштитом, јавља се потреба за интензивнијом применом одговарајућих мера. Сама вертикала звана Шарено платно представља одличан потенцијал за развој пењачких спортова и обуку алпиниста и уз адекватну обуку и надзор може постати један од најатрактивнијих локуса за ове екстремне спортове у Србији.

ХЕ "Дегурић" као споменик културе, није била у фокусу надлежних и стручних институција и у овом тренутку није доступна заинтересованим посетиоцима, те се у будућности мора посветити већа пажња њеном стручном одржавању и уређењу околине.
СЛИКА

3. Преглед конкретних активности, делатности и процеса који представљају фактор угрожавања заштиђеног подручја

Фактори угоржавања заштићеног природног добра „Клисура реке Градац“ су:

· дивља градња

· непланска сеча шуме

· крађа дивљачи и пуштање паса гонича

· крађа рибе

· активности јавних предузећа

· пољопривредне актвиности локалног становништва

3.1 Дивља градња, непланска сеча шуме, крађа дивљачи, крађа рибе
Подручје „ЗПД Клисура реке Градац“ је врло мало насељено. Ипак, у последњих неколико година примећена је дивља градња, како у пределу од Ћелија до извора Зеленац, тако и од водозахвата Плоче па до Дегурића. Осим стамбених објеката праве се и угоститељски објекти, као и објекти намењени узгоју рибе. Ово повлачи  за собом долазак знатно већег броја посетилаца, покушаје да се омогући прилаз аутомобилима, изградњу пратеће инфраструктуре и сл.
 Непланска сеча шуме, без адекватних дозвала, такође је присутна.
 Крађа дивљачи и пуштање паса гонича су учинили да се дивљач, а посебно зец, срнећа дивљач и дивља свиња виђају тек спорадично. Посебан проблем представља пуштање паса гонича, који и онако малобројну дивљач потискују, реметећи њихове уобичајене режиме.  

Упркос добро организованој чуварској служби уочава се и крађа рибе.

3.2 Активности јавних предузећа
Посебно скрећемо пажњу на јавна предузећа која, иако својим делатностима доприносе општем интересу, користећи територију и ресурсе ЗПД „Клисуре реке Градац“ врше штетан утицај на Добро. ЈКП „Водовод“ Ваљево са неколико места из ЗПД „Клисура реке Градац“ пумпама црпи воду за потребе градског и сеоског становништва. Проблем је посебно уочљив за време летњих месеци и мале воде, када су и потребе за пијаћом и техничком водом становништва веће и када Градац тече често на биолошком минимуму за опстанак живог света у њему. Тада извор Прскавац уопште не тече, а пумпе код те црпне станице пумпају воду и из саме реке. Са водозахвата Плоче узима се још већа количима воде. Ово није једини није једини штетни утицај: због каптирања извора Прскавац, један од најлепших призора целог Добра, када јака вода у млазу, преко сиганих каскада пада у реку Градац, остао само у сећањима привилегованих, који су имали срећу да га виде.

ЈП „Железнице Србије“ дуж целог ЗПД има изграђену комплетну инфраструктуру, са пругом, тунелима, мостовима, железничким станицама и електрификацијом. Неповољан утицај се огледа у нарушавању целина литица кроз које је усецана траса за пругу, затим у изградљи тунела и мостова, па у изградњи железничких станица и комплетне струјне мреже. Пруга на многим местима пресеца стазе којима се крећу животиње, па угинућа као последица судара са возом, посебно птица у тунелима и ситнијих сисара (мишеви, зечеви, куне и лисице), као и гмизаваца и водоземаца (разне врсте змија,гуштера и жаба), су релативно честа појава.

 Импрегнирани железнички прагови, као и средства за сузбијање корова  на прузи имају несумњиво штетан ефекат на раст и развој биљака у непосредној близини пруге, али и оних удаљених од ње. Иако је пруга релатувно уска,  на дужину којом пролази кроз ЗПД захвата велику површину на којој ништа, што би иначе било ту, не може да живи, расте и размножава се.Такође, количина отпада коју несавесни путници током коришћења железничког превоза избацују из воза је огромна и на многим местима тешко приступачна за чишћење.

 Бука коју праве возови својим проласком кроз ЗПД узнемиравају животињски свет клисуре Градца, посебно у време парења и извођења младих, како животиња, тако и птица.

Електропривреда Србије својим мрежама и високо и нисконапонским, на више места пресеца ЗПД Клисуре реке Градац. Дуж свих водова струје и у непосредној близини се врши сеча високог растиња како се неби начинила штета на струјној мрежи. На тај начин се спречава растиње, које би ту иначе расло, да достиже своју пуну висину и да се размножава, што на тој површини и на дугпрочан временски период, представља значајну количину биомасе.

3.3 Пољопривредне активности локалног становништва

Локално становништво се углавном бави екстензивном пољопривредом, али уз све већу примену агротехничких мера укључујући и употребу минералних ђубрива и средстава за заштиту биља. Негативни утицаји ових мера на ЗДП «Клисура реке Градац» огледа се у акомулацији биљних хранива и пестицида у земљишту, реци Градац и подземним водама, као и смањењу биодиверзитета. Штетни утицај не огледа се само на површини ЗДП «Клисура реке Градац» него и знатно даље вршећи тератоген и мутаген ефекат и на биљне и на животињске врсте, а може довести и до штетног утицаја на здравље људи.
4. Дугорочни циљеви заштите, очувања и унапређења и одрживог развоја предела изузетних

одлика "Клисуре реке ГРАДАЦ"

На основу сазнања, идеја и резултата прикупљених у процесу израде плана, постављени су следећи циљеви:


1.Очување и унапређење укупних природних вредности и ресурса


2.Очување културно-историјског наслеђа


3. Обезбеђење услова за реализацију научних истраживања природних и културно-историјских вредности


4. Заштита од елементарних и других већих непогода


5. Подизање свести локалног становништва о вредностима „ЗПД Клисуре реке Градац“ и потребама заштите


6. Развијање концепта одрживог туризма 
5. Анализа и оцена услова за остварење тих циљева
План управљања ЗПД „Клисуре реке Градац“ конципиран је и програмски разрађен у складу са Законом о заштити природе и Одлуком општине Ваљево о заштити клисуре реке Градац.

Непосредна близина града Ваљева, као и релативно добра комуникација Ваљева са околним градовима, а пре свих са Београдом, Новим Садом, Шапцем и Панчевом, чини ЗПД „Клисуре реке Градац“, са свим садржајима које нуди, јако интересантном дестинацијом за све који желе да своје време проведу у очуваној природи и тај боравак употпуне риболовом, фотосафаријем, обиласком културно- историјских знаменитости или природних реткости. 

Приступачност реке Градац и могућност великог броја посетилаца, што кроз директне програме везане за Градац, али и за факултативне програме везане за сам Град Ваљево су фактори који у великој мери могу допринети економској одрживости ЗПД „Клисуре реке Градац“.
Важну предпоставку за остваривање Плана управљања чини опремање и кадровско оспособљавање ЕКОД „Градац“ као управљача, јер се под заштитом налази велика површина, а предвиђене мере заштите су разноврсне и многобројне.

По својим вредностима и карактеру ЗПД „Клисуре реке Градац“ захтева организовање комплексних  истраживања, праћења стања, прикупљање и обраду података, за шта је неопходно остварити сарадњу са стурчним и научним институцијама и обезбедити значајна финасијска средства.

Једна од најбитнијих предпоставки за реализацију Плана управљања је заједнички рад управљача, локалне самоуправе, свих корисника ЗПД „Клисуре реке Градац“ и надлежних институција.

 Управљач ће посебну пажњу усмерити на развијање квалитетне и ефикасне сарадње са локалном самоуправом јер чврсто верује да заједничко деловање на заштити и одрживом коришћењу ЗПД „Клисура реке Градац“ води ка препознавању овог Добра као једном од обележија града Ваљева. 
6. Приоритетне активности и мере на заштити, одржавању, праћењу стања и унапређењу природних и створених вредности
У складу са утврђеним циљевима, планиране су следеће активности и мере:

1. Израда и примена програма и пројеката заштите и унапређења стања дивљих врста биљака и животиња, њихових заједница и станишта

2. Мониторинг биљних и животњских врста у сарадњи са стручним и научним институцијама Заводом за заштиту природе Србије, Билошким факултетом Универзитета у Београду, Институтом за билошка истраживања „Синиша Станковић“

3. Организовање надгледања других природних вредности и њихових промена (геолошкох, геоморфолошких, .......

4. Израда и примена Програма за унапређење рибарства

5. Израда и примена Програма за унапређење рада чуварске службе 

6. Израда и примена Програма очувања и унапређења културно-историјских вредности

7. Укључивање у процесе везане за успостављање еколошке мреже у Србији НАТУРА 2000

8. Усклађивање интереса свих корисника (јавних предузећа, локалног становништва, посетилаца) ЗПД „Клисуре реке Градац“ у складу са принципима одрживог развоја

9. Развој и примена програма базираних на принципима одрживог туризма који ће допринети заштити и унапређењу природних, стоврених и културних вредности ЗПД „Клисуре реке Градац“ на трајној основи

10. Осмишљавање и реализација кампања за подизање свести јавности о вредностима и потреби заштите ЗПД „Клисуре реке Градац“

11. Израда и примена програма за заштиту од елементарних непогода

12. Стимулисање традиционлане пољопривредне производње и подстицање органске пољопривреде

13. Повезивање и успостављање сарадње са другим организацијама, институцијама и јавним предузећима која управљају заштићеним природним добрима 

7. Приоритетни задаци научно-истраживачког и образовног рада
Научно-истраживачки рад, културне и образовне активности у Добру допринеће афирмацији заштите природе и животне средине, очувања и коришћења природе на принципима одрживог развоја као и афирмацији националне

културе и традиције.

По својим вредностима ЗПД „Клисуре реке Градац“ захтева организовање комплексних истраживања, за чију реализацију је неопходно укључивање надлежних институција, стручних и научних организација.

Мониторинг и евидентирање биљних и животињских врста неопходан су предуслов за израду и примену пројеката заштите и унапређења стања дивљих врста биљака и животиња, њихових заједница и станишта и биће спровођена као перманентна активност.

Истраживања културно-историјских вредности биће усмерена ка археолошким испитивања локалитета „Јеринин град“ (Валва) са остацима римског пута, епископалном храму и његовој потенцијалној реконструкцији.

Програмом за заштиту и реконструкцију објеката народног градитељства у Приропдном добру биће обухваћена израда катастра свих урушених и оштећених воденица са припадајућим јазовима и бранама у Природном допбру као и иницијација израде пројектне документације за њихову реконструкцију и заштиту.

Образовне активности биће усмерене ка следећим циљним групама: предшколској, школској деци, локланом становништу у самој клисури и на њеном ободу као и посетиоцима добра. Трибине, креативне радионице и предавања биће осмишљена са циљем да се подигне ниво свести о вредностима ЗПД „Клисуре реке Градац“ и потребама његове заштите.

8. Планиране активности на одрживом коришћењу природних вредности, развоју и уређењу простора
 8.1. Шуме
Основни задатак је спречавање непланске и недозвољене сече, као и спречавање интродукције неаутохтоних врста у Природно добро.

Површине под шибљацима и шикарама ће се препустити  природном процесу који ће омогућити спонтану прогресивну сукцесију.

У састојинама храста китњака, црног граба и црног јасена које имају повољније услова за развој шуме, спроводиће се узгојни  радови (узгојно - санитарна сеча).

Вештачки подигнуте састојине багрема ће се сачувати до краја опходње, уз њихово помагање аутохтоним врстама које се могу јавити унутар багремових шума.

Површине насељене црним бором, аришом и смрчом ће се подвргнути интензивној нези а затим затим ће се спровести проред у циљу омогућавања насељавања аутохтоних врста овог подручја.

У сарадњи са шумским газдинством које управља шумским ресурсима и републичком шумарском инспекцијом спроводиће се контрола коришћења и одржавања шумских састојина.

Управљач ће у сарадњи са стручним организацијама и лицима спроводити мере заштите и унапређења шума.
 8.2.Воде
Мере заштите и унапређења водних ресурса ЗПД „Клисуре реке Градац“спроводиће се у сарадњи са надлежним организацијама и стручним лицима. Квалитет вода у природном добру ће се редовно контролисати и добијене анализе достављати надлежним општинским и републичким органима. 

Посебна пажња биће посвећена очувању извора, ревитализацији воденичких јазова, кочаних брана као и целокупног водотока реке Градац.
У плану је и изградња хидрогеолошке станице на Црним врелима(извор Зеленац).
 8.3.Фауна

У овом програмском периоду спроводиће се активности на заштити, очувању и унапређењу фауне као и на реинтродукцији ишчезлих животињских врста које су аутохтоне у овом природном добру.

Инвентаризација дивље фауне у Природном добру ради што  што бољег упознавања са бројношћу, распрострањеношћу и навикама животиња.

Регулација популације дивљачи кроз мониторинг, здравствену контролу, уклањање болесне и престареле дивљачи.

Реинтродукција ишчезлих аутохтоних врста дивљачи ради очувања биодиверзитета.

Унапређење и опремање природног добра хранилиштима, појилиштима и солиштима уз редовну контролу здравственог стања дивљачи.
Планом предвиђамо да се ураде и ловне основе.
Заштита и унапређење ихтиофауне ће се спроводити кроз стручно порибљавање реке аутохтоним врстама риба, у складу са риболовним основама,  контролом мреста, заштитом мрестних подручја и контролом спортског риболова. У риболовном подручју ће се уредити локације за смештај чувара и пратеће опреме заштитне службе. Риболовне зоне ће се  обележити по стандардима обележавања оваквих подручја.
Цео ток реке Градац који иде кроз ЗПД „Клисуре реке Градац“ биће, од Управљача проглашен риболовним подручјем под посебним режимом заштите и риболов ће бити могућ само уз посебне, доплатне дозволе.

8.4. Развој и уређење простора
Просторно дефинисање грађевинских пордучја регулисано је просторним планом општине Ваљево.

Управљач ће узети активно учешће у изради, доношењу и реализацији планских аката заједно са другим надлежним институцијама.

                   8.5..  Изградња објеката у подручју природног добра
У циљу спровођења мера заштите, одрживог коришћења и развоја ЗПД „Клисуре реке Градац“ неопходно је изградити објекте и уредити површине које су непосредно везане за функционисање ЗПД-а: 


-изградња мрестилишта за аутохтону рибу са Градца, пре свега пастрмку
-објекте за потребе чуварске службе;

- контролне пунктове;

 -дрвене надстрешнице;

 -клупе и столове; 

- информативне табле и ознаке;

 корпе за отпатке 

-и просторе за камповање који ће се уклапати у постојећи амбијент 

Посебна пажња биће посвећена изградњи мрестилишта за аутохтону рибу са Градца, а пре свега за пастрмку  у циљу очувања генома  и престанка уноса рибе из других мрестилишта које остављају дугогодићњи траг у геному и нарушавају аутентичност овдашње пастрмке.
Сви објекти ће пружати препознатљив архитектонски израз, везан за културно – историјско наслеђе овог подручја и уклапаће се својим изгледом и функцијом у амбијент ЗПД-а.  Инфраструктурно опремање и уређење околине објекта такође ће се уклапати у амбијент ЗПД-а  и неће нарушавати његову вредност.

Посебну пажњу Управљач ће усмерити ка пројектима који ревитализују објекте који имају културно – историјску вредност као што су воденице, вајати, ваљарице и сл.

Пројектно планирање сваког објекта биће базирано на мишљењу надлежних урбанистичких служби и базирано на Одлуци о заштити Предела изузетних одлика „Клисуре реке Градац“.


У погледу објеката становања, на подручју ЗДП-а није дозвољена изградња викенд кућа. 


Изградња, адаптација односно реконструкција других објеката становања имаоца права власништва у ЗПД дозвољена је, уз пуно поштовање прописа који ову област уређују.

8.6. Културно - историјска добра
Манастир Ћелије

Манастир функционише као посебна културна целина у оквиру природног добра. Старалац ће у нередном периоду усмерити пажњу на уређење околине манастирског имања кроз опремање околине инфраструктурним објектима и опремом потребном за прихват  великог броја посетилаца. Посебно ће се радити на 

повезивању манастирског комплекса са остацима епископске богомоље на локалитету "Јеринин град - Валва" у циљу стварања услова за даљи развој верског туризма на заштићеном добру.

 Каструм "Јеринин град" (Валва)

Овај историјски локалитет у природном добру, захтева даља истраживања, па ће Старалац иницирати наставак археолошких и историјских истраживања, реконструкцију епископалног храма, реконструкцију и заштиту делова римског пута. Такође ће цео локалитет бити обележен и доступан посетиоцима клисуре реке Градац.

 ХЕ „Дегурић“


Одлуком Завода за заштиту споменика овај објекат је проглашен за споменик културе. Издвојен као попсебно добро, са досадашњим ствараоцем предузећем „Слога“ које је приватизовано, овај комплекс у погледу заштите и унапређења заостаје за укупним вредностима природног добра. У наредном периоду ће се инсистирати код новог власника да у већој мери улаже у заштиту и унапређење споменика, у складу са условима заштите и унапређења добра. Циљ је да се објекат приведе намени као споменик техничке културе.

Програмом за  очување и унапређење културно-историјских вредности биће обухваћена израда катастра свих урушених и оштећених воденица са припадајућим јазовима и бранама у ЗПД „Клисуре реке Градац“. Управљач ће повезати све заинтересоване стране и бити иницајтор израде пројектне документације за реконструкцију и заштиту наведених објеката.

9. Просторна идентификација планских намена и режима коришћења земљишта
Активности усмерене ка унапређењу и заштити земљишта Управљач ће реализовати у сарадњи са локалном смоуправом и  становништвом осмишљавањем разноврсних и примерених програма обуке ради стимулисања традиционалне и органске пољопривреде. 

10. Активности на промоцији вредности заштићеног подручја
Промотивне активности биће усмерене на становнике општине Ваљево у цињу подизања свести о вредностима Добра, али и на шири регион у циљу привлачења већег броја посетилаца.
Привлачним дизајном и одговарајућим садржајем промотивни материјал (лифлети, карте, водичи, постери) допринеће афирмацији подручја и адекватној информисаности заинтересованих организација и појединаца за ЗПД.


Унапређење и редовно ажурирање веб сајта (са изводима текстова на емглеском језику) биће једна од приоритетних активности.


Објављивање афирмативних текстова у популарним часописима као и публиковање научних радова који су рађени на Градцу у, за то намењеним часописима значајно ће допринети промоцији вредности ЗПД-а. 
Квалитетне ТВ емисије, опште и тематске, емитоване на националним, регионалним и локалним ТВ станицама привућиће значајно већи број посетилаца и допринети економској одрживости ЗДП-а.
Полазећи од основних принципа одрживог туризма, Управљач ће радити на осмишљавању и развоју програма који ће допринети заштити и унапређењу природних, стоврених и културних вредности ЗПД „Клисуре реке Градац“ на трајној основи, а уважавајући специфичности и промовишући вредности ЗДП. 

Програми ће имати за циљ афирмацију, популаризацију и већи број посетилаца „ЗПД клисуре реке Градац“, а уједно би, делимично осигурали економску одрживост ЗПД „Клисуре реке Градац“ (риболовачке дозволе, групе туриста са нашим водичима, такмичења на пенњачким, пешачким и планинско-бициклистичким стазама, коришћење стена за слободно пењање, ловне и риболовне манифестације...)

У ове сврхе ће се користити већ постојећи објекат еко – бивак „Валва“ на локацији Шарено платно, као и сеоска домаћинства на ободу клисуре. У обзир долазе и туристички капацитети у самом Ваљеву (хотели, мотели, пансиони идр.).

У плану је комбиновање програма одрживог туризма са научно-истраживачким и образовним, ради постизања јачег ефекта.

11. Студијска (истраживачка), програмска, планска и пројектна документација потребна за спровођење циљева и активности

12. Облици сарадње и партнерства са локалним становништвом и другим власницима и корисницима непокретности

ЗПД „Клисура реке Градац“ је углавном ненасељена или слабо насељена, али на самом ободу клисуре налазе се бројна села. 
Стимулисање традиционлане пољопривредне производње и подстицање органске пољопривреде ради повећања тржишне конкурентности локланих пољопривредних производа,  промовисање вајатног туризма и обнова и поновни рад сеоских воденица на Градцу, али и ваљарица и других старих заната, кроз адекватну, добро осмишљену обуку, биће начин за успостављање дугорчних партнерских односа са локланим становништвом. 

Усклађивање интереса различитих корисника јавних предузећа (железнице Србије, ЕПС и градски водовод), локалног становништва и посетилаца базирано на принципима одрживог развоја, један је од основних приоритета управљача. У циљу балансирања ових интереса неопходно је урадити студије утицаја на животну средину.
13. Активности и мере на спровођењу плана са динамиком и субјектима реализације плана управљања и начин оцене успешности његове примене
	Активност, мера

	 Планирана динамика реализације
	Субјекти реализације
	Оцена успешности

	1.Израда и примена програма и пројеката заштите и унапређења стања дивљих врста биљака и животиња, њихових заједница и станишта


	2010.-2013.
	ЕКОД „Градац“, иницајтор; Завод за заштиту природе Србије, Институт за билошка истраживања, Биолошки факултет 
и друге стручне и научне институције

	Повећање бројности јединки одређених врста 

	2.Мониторинг биљних и животњских врста
	2010-2013
	ЕКОД „Градац“, иницајтор; Завод за заштиту природе Србије, Институт за билошка истраживања, 
и друге стручне и научне институције
	Комплетне и прецизне евиденционе листе

	3.Организовање надгледања других природних вредности и њихових промена
	2010 - 2015
	ЕКОД „Градац“,Завод за заштиту природе Србие
	Uspostavljen efikasan sistem nadzora

	4.Израда и примена Програма за унапређење рибарства
	2010 - 2011
	ЕКОД „Градац“, у сарадњи са стручним и научним институцијама и појединцима
	Повећање популације аутохтоних врста риба

	5.Израда и примена Програма за унапређење рада чуварске службе
	2010 - 2011
	ЕКОД „Градац“ у сардњи са надлежним и стручним организацијама као и управљачима других ЗПД
	Смањење крађа рибе и ловне дивљачи
Број реализованих казни



	6.Израда и примена Програма очувања и унапређења културно-историјских вредности
	2010 - 2018
	ЕКОД „Градац“, локална самоуправа у сардњи са надлежним и стручним организацијама
	унапређено стање културно-историјских вредности

	7.Укључивање у процесе везане за успостављање еколошке мреже у Србији НАТУРА 2000
	2010
	ЕКОД „Градац“
	успостављена сарадња са институцијама и организацијама за успостављање еколошке мреже у Србији

	8.Усклађивање интереса свих корисника (јавних предузећа, локалног становништва, посетилаца) ЗПД „Клисуре реке Градац“ у складу са принципима одрживог развоја
	2010-2015
	ЕКОД „Градац“
у сардњи са корисницима ЗДП, локалном самоуправом, надлежним и стручним институцијама
	Израђена студија утицаја

	9.Развој и примена програма базираних на принципима одрживог туризма
	2010 - 2020
	ЕКОД „Градац“
У сарадњи са локалном самоуправом и Туристичком организацијом Ваљева
	повећан број посетлаца
повећан ниво економске одрживости ЗДП „Клисура реке Градац“

	10.Осмишљавање и реализација кампања за подизање свести јавности о вредностима и потреби заштите ЗПД „Клисуре реке Градац“


	2010-2015
	ЕКОД „Градац“ у сарадњи са другим организацијама


	унапређено стање ЗДП „Клисура реке Градац“

	11.Израда и примена програма за заштиту од елементарних непогода
	2010-2020
	ЕКОД „Градац“ у сарадњи са стручним институцијама
	ефикасна одбрана од елементарних непогода

	12.Стимулисање традиционлане пољопривредне производње и подстицање органске пољопривреде
	2010-2015
	ЕКОД „Градац“ у сарадњи са стручним институцијама и организацијама
	постигнута тржишна конкурентност локалних производа

	13.Повезивање и успостављање сарадње са другим организацијама, институцијама и јавним предузећима која управљају заштићеним природним добрима
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14. Средства за финансирање програма

За рализацију Плана управљања, планирана су средстава из следећих извора: 

1. Средстава буџета Републике Србије, односно јединице локалне самоуправе

2. Средстава Фонда за заштиту животне средине

3. Накнада за коришћење заштићеног подручја

4. Прихода које остварује Управљач својом делатношћу у складу са законом и Одлуком о заштити Предела изузетних одлика „Клисура реке Градац“

5. Средстава обезбеђених за реализацију програма, планова и пројеката у области заштите природе

6. Донација, поклона и помоћи

7. Других извора у складу са законом

Динамика извршења и висина потребних средстава за финансирање се утврђује годишњим Програмима заштите и развоја овог Добра.

