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1. У В О Д


Локални регистар извора загађивања се израђују на основу Закона о заштити животне средине („Службени Гласник РС“, бр. 135/04, 36/09, 72/09 – др.закон,43/11 – одлука УС, 14/2016, 76/2018 и 95/2018 – др.закон) и Правилника о методологији за израду националног и локалног регистра извора загађивања, као и методологији за врсте, начине и рокове прикупљања („Службени Гласник РС“, бр. 91/10, 10/13 и 98/16). 

Регистар извора загађивања животне средине је регистар информација и података о загађивачима животне средине и представља полазну основу за индентификацију и мониторинг извора загађивања животне средине. Регистар извора загађења животне средине је установљен да би се задовољиле растуће потребе државних органа, али и шире заједнице за информацијама о изворима и количинама загађујућих материја које се емитују у животну средину. 

Циљ израде Локалног регистра извора загађивања произилази из потребе за квалитетним и правовременим информацијама о загађивању животне средине из предузећа која емитују загађујуће материје у животну средину. За потребе регистра прикупљају се подаци о одређеним загађујућим материјама које се емитују у ваздух, воду и тло у зависности од делатности, као и подаци о количинама и карактеристикама неопасног и опасног отпада. Ове информације су предуслов за успостављање ефикасног система заштите животне средине којег чине:

· индентификацију извора појединих загађујућих материја 
· смањивање загађења из индустријских постројења и других извора на најмању могућу меру 
· постизање високог нивоа заштите ваздуха, вода и земљишта, односно животне средине у целини
· утврђивање количина и праћење трендова емисија специфичних загађујућих материја ради снижавање нивоа ризика од њиховог негативног дејства
· унапређење инфомисаности јавности и њено укључивање у процесу одлучивања о питањима животне средине
· промоција превенције загађења, чистије производње, минимизација отпада, енергетске ефикасности и др.
· рационализација и интеграција постојећих захтева за извештавањем на локалном и националном нивоу 
· правовремено достављање информација свим заинтересованим странама


2. ОПШТИ  ПОДАЦИ О ЛОКАЛНОМ  РЕГИСТРУ ИЗВОРА ЗАГАЂИВАЊА


Регистар извора загађивања је регистар информација и података о загађивачима животне средине и представља полазну основу за идентификацију и мониторинг извора загађивања животне средине. Регистар извора загађивања је установљен да би задовољио растуће потребе државних органа али и шире заједнице за информацијама о изворима и количинама загађујућих материја које се емитују у животну средину.

 Национални регистар извора загађивања је саставни део информационог система заштите животне средине Републике Србије који води Агенција за заштиту животне средине и односи се на друштва и друга правна лица која испуњавају критеријуме из Листе 1 - Правилника о методологији за израду националног и локалног регистра извора загађивања, као и методологији за врсте, начине и рокове прикупљања података („Службени Гласник РС“, бр. 91/10, 10/13 и 98/16), у којој су дефинисане делатности и минималне граничне вредности параметара који се емитују у животну средину.

Локални регистар извора загађивања води надлежни орган јединице локалне самоуправе и односи се на привредна друштва и друга правна лица која испуњавају критеријуме из Листе 2 - Правилника о методологији за израду националног и локалног регистра извора загађивања, као и методологији за врсте, начине и рокове прикупљања података („Службени Гласник РС“, бр. 91/10, 10/13 и 98/16), у којој су дефинисане делатности и минималне граничне вредности параметара који се испуштају у животну средину.

 Регистар садржи податке о изворима, врстама, количинама, начину и месту испуштања загађујућих материја у земљу, ваздух и воде, као и о количинама, врсти, саставу и начину третмана и одлагања отпада. Регистар извора загађивања представља један узајамни, партнерски однос привредних субјеката и Агенције као државног органа овлашћеног за обављање ових послова, односно локалне самоуправе. Предузећа, односно привредни субјекти сами достављају потребне податке, по утврђеној методологији и на прописаним обрасцима.

Регистар извора загађивања животне средине представља један од основних елемената за доношење одлука о разним нивоима власти, при изради планова, програма или стратегијама за заштиту животне средине, као и у процесу планирања простора и пројектовању различитих садржаја у граду. Локални регистар извора загађивања значајан је и при изради процене утицаја на животну средину и интегрисано спречавање и контролу загађење животне средине. 

Вођење регистра извора загађивање на локалном нивоу посебно је корисно и због појаве све већег броја малих предузећа и индивидуалних делатности, чији начин рада, методологија и сировине које се користе нису увек добро испитане и познате, а производе нове количине загађујућих материја које се емитују. Стога овај регистар представља истовремено и основ за имплементацију чистије производње и увођење нових технологија. 

Регистар извора загађивања животне средине је регистар систематизованих информација и података о загађивачима медијума животне средине са подацима о:
· њиховој локацији
· производним процесима
· карактеристикама
· материјалним билансима на улазима и излазима сировина, полупроизвода и производа
· постројењима за пречишћавање
· токовима отпада и загађујућих материја и месту њиховог испуштања, третмана и одлагања

 За регистар извора загађивања, податке достављају предузећа која обављају делатност у: енергетском сектору, производњи и преради метала, минералној индустрији, хемијској индустрији, управљање отпадом и отпадним водама, производњи папира и производа од дрвета и прерада, интензивна производња стоке и рибарство, прехрамбеној индустрији и осталим активностима и у области управљања отпадом. 

Информације за Регистар извора загађивања животне средине се достављају на обрасцима и то:
· Образац бр. 1 – Општи подаци о извору загађивања
· Образац бр. 2. – Емисије у ваздух
· Образац бр. 3. – Емисије у воду
· Образац бр. 4. – Емисије у тло
· Образац бр. 5. – Управљање отпадом

Подаци за регистар извора загађивања се достављају на следећи начин:
· један комплет образаца у папирној форми укоричен у јединствен документ, прописно потписан и оверен од стране одговорног лица
· један комплет образаца у електронској форми на e-mail или на компакт диску, без потписа и овере


3. МЕТОДОЛОГИЈА ПРИКУПЉАЊА ПОДАТАКА


На основу Закона о заштити животне средине („Службени Гласник РС“, бр. 135/04, 36/09, 72/09 – др.закон,43/11 – одлука УС, 14/2016, 76/2018 и 95/2018 – др.закон)  и Правилника о методологији за израду националног и локалног регистра извора загађивања, као и методологији за врсте, начине и рокове прикупљања података („Службени Гласник РС“, бр. 91/10, 10/13 и 98/16), надлежна јединица локалне самоуправе дужна је да води Локални регистар извора загађивања животне средине.

Правна лица и предузетници који представљају изворе загађивања различитих делатности датих на Листи 2 – Списак делатности и минималне граничне вредности за извештавање за Локалне регистре извора загађивања, датих у Правилнику о методологији за израду националног и локалног регистра извора загађивања, као и методологији за врсте, начине и рокове прикупљања података („Службени Гласник РС“, бр. 91/10, 10/13 и 98/16), дужни су да до 31. марта текуће године доставе надлежној јединици локалне самоуправе податке о загађујућим материјама емитованим током претходне  календарске године.

Подаци о количинама емитованих загађујућих материја који се достављају за регистар могу бити добијени мерењем, прорачуном или инжењерском проценом. Мерења, односно, математички методи и инжењерска процена морају бити у складу са релевантним националним, европским и међународним упуствима и стандардима. 
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4. ОПШТИ ПОДАЦИ О ГРАДУ ВАЉЕВУ
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Град Ваљево се налази у северозападном делу Централне Србије. Границe града су гeoгрaфски jaснo дeфинисaнe, нa сeвeру истoчним oбрoнцимa плaнинe Влaшић и гoрњим тoкoм рeкe Уб, нa зaпaду и jугу врхoвимa Вaљeвских плaнинa сa Кoлубaрскoм кoтлинoм у цeнтрaлнoм дeлу, кoja je oтвoрeнa прeмa истoку. Укупна површина територије града Ваљева износи 905 км2.

У aдминистрaтивнoм пoглeду град Вaљeвo грaничи сe сa oпштинaмa Уб и Кoцeљeва нa сeвeру, Oсeчинa и Љубoвиja нa зaпaду, Кoсjeрић и Пoжeгa нa jугу и Миoницa и Лajкoвaц нa истoку. Прeмa oргaнизaциjи рeпубличкe упрaвe пo упрaвним oкрузимa припaдa Кoлубaрскoм oкругу. Према Закону о регионалном развоју ("Службени гласник РС“, бр. 51/09 и 30/10) обухваћен је регионом Шумадије и Западне Србије.

Према попису из 2011. године, Ваљево има 90.312 становника.. Град Ваљево налази се на 44 степена и 16 минута северне географске ширине и 19 степени и 53 минута источне географске дужине. Простире се на 2 256 хектара, на просечној надморској висини од 185 метара. Формиран је на обалама реке Колубаре, у котлини окруженој венцем ваљевских планина.

Ваљевски крај има умерено-континенталну климу.

Ваљево има повољан географски положај. Од главног града Србије, Београда, удаљен је 100 км и налази се у непосредној близини једне од најважнијих републичких саобраћајница – Ибарске магистрале. Недалеко од Ваљева пролазиће и будући аутопут Београд – јужни Јадран.

Кроз Ваљево пролазе и магистрални путеви ка Јадранском мору, Босни и Херцеговини, плодној Мачви и даље ка житници Војводини, спајајући Ваљево са другим значајним центрима Западне Србије – Шапцем (64 км), Ужицем (77 км) и Лозницом (72 км).


Општи подаци о граду Ваљеву

	Град
	Површина, км²
	Пољопривредна површина %
	Број насеља
	Становништво (стање на 30.6.2010
	Катастарске општине

	
	
	
	
	укупно
	на 1 км²
	

	Ваљево
	897
	64,5
	78
	90.312
	103
	74


Извор података: Општине и региони у Србији, 2011

Град Ваљево територијално припада Колубарском округу. Територија града Ваљева обухвата 78 насељена места и 74 катастарске општине. 

На територији града Ваљева има 2 градска насеља (Ваљево и Дивчибаре) и 76 сеоских насеља


Дневном урбаном систему Ваљева, од 20.679 запослених, мигрира 2.727 дневних миграната (око 13% укупног броја запослених,) из 156 насеља, претежно са подручја града Ваљева и општине Мионица.
У пeриoду 1991-2002. гoдинe дoшлo je дo знaчajниje трaнсфoрмaциje нaсeљa. Иaкo и дaљe прeoвлaђуjу aгрaрнa нaсeљa, пoвeћaвa сe удeo услужнo-индустриjских и услужнo-aгрaрних нaсeљa, нajвишe у пeриурбaнoj зoни Вaљeвa. Прeмa типу крeтaњa стaнoвништвa удeo нaсeљa у фaзи изумирaњa пoвeћao сe сa 55 (70%) нa 60 (77%), a удeo нaсeљa у фaзи рeгeнeрaциje имигрaциjoм удвoстручиo сa 5 (oкo 6%) нa 10 (oкo 13%). Eкспaнзиja и рeгeнeрaциja нaсeљa имигрaциjoм стaнoвништвa oдвиja сe у пeриурбaнoj зoни и пojeдиним цeнтримa у мрeжи нaсeљa (Брaнкoвинa, Тубрaвић, Дивчибaрe).

Прeмa стeпeну сoциoeкoнoмскe трaнсфoрмaциje стaнoвништвa удeo нaсeљa сa рaзличитим стeпeнoм урбaнитeтa у истoм пeриoду сe удвoстручиo сa 14 (18%) нa 32 (41%). У пoглeду oргaнизaциje, урeђeњa, нaчинa изгрaдњe и уклaпaњa нaсeљa и грaђeвинских цeлинa у пejзaж, пoрeд урбaнoг цeнтрa, врлo мaлo je нaсeљa сa oдликaмa урбaнoг или зaчeцимa урбaнoг нaчинa изгрaдњe и урeђeњa прoстoрa, у oднoсу нa брoj нaсeљa бeз тих oдликa, сa изрaжeнoм дeзoргaнизaциjoм и дeрeгулaциjoм прoстoрa, или у oднoсу нa брoj сeoских нaсeљa сa oчувaнoм oргaнизaциjoм aтaрa и нaсeљa и трaдициoнaлним нaчинoм изгрaдњe и урeђeњa пaрцeлa пoљoприврeдних дoмaћинстaвa (oкo 60).


Према Попису 2011. године на подручју града Ваљева живи 90.312 становника. 

[bookmark: _Toc420348671]Промене у броју становника одликују се изразитом просторном диференцијацијом у динамици и размештају, што се одражава на свеукупне просторно-демографске односе, а посебно на обележја демографског развоја руралних простора. Раст броја становника бележе само административни центар/градско насеље Ваљево и приградска насеља, док је у сеоским насељима евидентно опадање. Број становника урбаног центра расте све до 2002. године, а у последњој деценији број становника се смањио за 2197 лица.
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Ваљевску привреду карактерише пољопривредно-прехрамбена производња, грађевинарство и графички сектор. Традиционално, на територији града Ваљева, развијен је приватни сектор, који се састоји од малих и средњих предузећа и самосталних занатских и трговинских радњи. У привредном сектору послује око 1.070 предузећа од којих су 4 велика, 11 средњих и 1.055 малих. У овим предузећима је запослено 12.159 радника. У граду има 2.996 приватних предузетника, од чега је највећи број у области трговине 24.16% и прерађивачке производње 20.56%. У привредној структури, доминантно место има прерађивачки сектор (339), затим следи трговина (325), грађевинарство (80) и стручне, научне, иновационе и техничке делатности (72). Основни локационо-развојни потенцијали за размештај сектора на подручју града су: традиционално развијен привредни сектор, већ изграђени производни и инфраструктурни капацитети, природне погодности за развој пољопривредне производње као сировинске основе за развој прехрамбене производње, мрежа саобраћајница (путеви, железница), утврђене резерве неметала-кречњака, песка, каолина, техничког камена, итд. Последњих година расте интересовање страних инвеститора. У пољопривредној грани најзаступљеније су воћарска и сточарска производња, као и прехрамбена технологија (производња сокова, џемова и пива). Пољопривредни потенцијали су велики и недовољно искоришћени. Значајно је учешће производње, у оквиру које посебно место заузимају металопрерађивачки сектор, прехрамбена производња и прерада, са развијеном пољопривредом и значајним пољопривредним потенцијалима, затим текстилна производња, графичка делатност, прерада дрвета, грађевинарство и производња неметала. Од осталих грана доминантни су саобраћај и складиштење.

Привредна друштва


Привредну структуру Ваљева одликује широк спектар делатности који се креће од пољопривреде до сектора производње и услуга, укључујући и трговину.

Од укупног броја предузећа, односно провредних друштава регистрованих у 2014. години, највећи удео имају мала предузећа – 1055, затим средња – 11 и 4 велика. Највећи број предузећа је у области прерађивачке индустрије и трговине на мало и велико и поправка моторних возила.

Број привредних друштава је у  значајаном порасту из године у годину.





Пољопривреда


Близу 65% укупне територије отпада на пољопривредно земљиште (58521ха), које се одликује релативно ниском просечном заступљеношћу ораничних површина (53.5%), односно високом-воћњака и винограда (8.9%), ливада (10.6%) и пашњaка (11.1%), уз велику просторну диференцијацију, углавном у зависности од надморске висине и нагиба терена.

Солидне земљишне површине, уз повољне климатске услове и квалитетну примену агротехничких мера пружају добре предпоставке за разноврснију и квалитетнију воћарску, сточарску, ратарску, па и шумарску производњу. 

У ратарској производњи и даље доминирају житарице. У сточном фонду још увек је велики број говеда, оваца, свиња, коња и нарочито живине. Код воћарске производње најобимнија је производња шљива и малина, али се доста гаје и крушке, јабуке, вишње, ораси и купине.

Јавна предузећа

На територији града Ваљева функционишу четири јавна комунална предузећа и једно јавно предузеће.



Списак јавно-комуналних предузећа на територији града Ваљева

	Бр.
	Назив предузећа
	Делатност

	1
	ЈКП ''Полет
	Пијачне услуге

	2
	ЈКП ''Топлана-Ваљево''
	Производња и дистрибуција топлотне енергије

	3
	ЈКП ''Водовод-Ваљево''
	Прерада и испорука питке воде, прерада отпадних вода

	4
	ЈКП ''Видрак''
	Сакупљање отпада који није опасан; третман и одлагање отпада који није опасан; одржавање јавних површина, зеленила и зелених површина; погребне и сродне делатности; управљање, коришћење и одржавање јавних паркиралишта; зоохигијенске услуге.


Списак јавних предузећа на територији града Ваљева
	Бр.
	Назив предузећа
	Делатност

	1
	ЈП ''Колубара'' Ваљево
	Сакупљање, пречишћавање и дистрибуција воде за пиће овлашћеним предузећима која врше снабдевање града Ваљева и општина Лазаревац, Лајковац, Мионица и Уб
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Метеоролошка, а тиме и климатолошка истраживања у Ваљевском крају започета су 1856. године, свега 8 година после успостављања прве метеоролошке станице у Србији. Географски одлично подручје, уз шумски покривач и морфологију земљишта допринели су да ови крајеви погодују животу људи. На опште географско-климатске услове ваљевског краја утичу близина пространог Панонског басена и прелазак из равничарских ка брдско-планинским подручјима, са одређеним степеном континенталности. Клима ваљевског краја може се окарактерисати као умерено-континентална. Средњи ваздушни притисак у Ваљеву износи око 998 мб. Промене ваздушног притиска су знатно веће у зимском, него у летњем периоду. Најхладнији је месец јануар, а најтоплији јул и август. У подручју Ваљева средња годишња сума осунчавање је 198,9 часова, са најсунчанијим месецом, јулом (281,8 часова) и најоблачнијим, децембром (68,6 часова).

Падавине у Ваљевском крају имају обележје средњеевропског, подунавског режима годишње расподеле. Средња годишња висина падавина у Ваљеву износи 785,7 mm; најкишовитији месец је јун, са 100,1 mm, а најсувљи фебруар, са 45,9 mm.

Средња годишња температура је 11°C. Најхладнији је месец јануар (-0,2°C), а најтоплији јул (21,4 °C). У подручју Ваљева средња годишња сума осунчавања је 1998.9 часова, са најсунчанијим месецом, јулом (281.8 часова) и најоблачнијим, децембром (68.6 часова).
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Рељеф Ваљевског краја одређује превасходно положај овог краја на додиру двеју великих геолошких и предеоних целина овога дела Европе – равница на северу (Панонска низија) и планинске зоне на југу. У висинском погледу, могу се уочити три доминантне целине:

· долина Колубаре са приобалним ниским појасом надморске висине до око 170м.

· ниско и средње побрђе које чине брежуљкасте форме у систему Влашића на северу и нижих падина Подрињско-ваљевских планина на југу. Обележје овог рељефа су заталасане површи испресецане долинама многобројних водотока. Део крупнијих форми настао је тектонским путем (као што је Ваљевска котлина и раседне појаве на јужном ободу долине Колубаре), или абразионим процесима (одсеци у Шушеокама и Радобићу).

· планинско и припланинско подручје ослоњено на ланац Подрињско-ваљевских планина – Маљен (1.103 м), Повлен (1.347 м), Јабланик (1.274 м) и Медведник (1.204 м). Ово подручје одликује густа и развијена речна мрежа и благо терасасто спуштање терена од југа у правцу долина Обнице и Колубаре на северу.

Прeдeoнe цeлинe oдликуje прoжимaњe прирoдних и aнтрoпoгeних, истoриjскo-цивилизaциjских и културних фaктoрa, пo кojимa сe нa пoдручjу града Вaљeвo пoсeбнo издвajajу Брaнкoвинa, Кoлубaрa и Лeлић. Прeдeo Кoлубaрe oбухвaтa прoстoр истoчнo и сeвeрнo oд Пoдгoринe, oднoснo oд Jaутинскe кoсe и рeкe Грaдaц прeмa истoку и рeци Љиг и Бaбaлучкe кoсe, тj. Слoвцa прeмa jугу. Прeдeo Лeлићa oбухвaтa кaрстнe дeлoвe сливa рeкe Грaдaц и Сушицe. Прeдeo Брaнкoвинe oбухвaтa нaсeљe Брaнкoвину сa пoбрђeм нa зaпaду и дoлинoм рeкe Рaбaс нa истoку.

Земљиште

У структури земљишта ораничне површине учествују са 54%, воћњаци са 14% а ливаде и пашњаци са 32%. Доминирају ситна сеоска домаћинства са традиционално разноврсном ратарско-сточарско-воћарском структуром производње. 

Просечна површина пољопривредног газдинства износи 2,3 хектара, односно 1,5 хектара обрадиве површине.

Подручје Ваљева је брежуљкасто-планинско и 70-80% земљишта је у типу псеудоглеја. Ово земљиште је средње обезбеђено хумусом, добро обезбеђено укупним азотом, сиромашно у лако приступачном фосфору и изразито обезбеђено калијумом. Тежак механички састав, неповољна хемијска и водно-ваздушна својства су ограничавајући фактор за коришћење овог типа земљишта у интензивној биљној производњи, те се углавном користе као природни пашњаци. Ако се имају у виду основне карактеристике овог типа земљишта, применом одговарајућих агротехничких мера, пре свега калцификације, хумификације и фосфатације, ове површине се могу унапредити и учинити погоднијим за интензивну биљну производњу.

Специфичност земљишта формираног на кречњацима великих површина јужно од Обнице и Колубаре је појава пространих површинских крашких облика, пре свега вртача које су генерално непогодне за интензивнију обраду. Раширена пракса је да се дно тањирастих вртача обрађује у форми малих и ограничених ратарских површина, док се обод ретко користи. Појава вртача значајно утиче на ограниченост могућности укрупњавања и интензивирања обраде земљишта у побрђу.

У долинама река су алувијални наноси и мале површине земљишта типа чернозема.

Највећи део површине града Ваљева чине земљишта I-IV бонитетне класе (70.2%), тако да преовлађује обрадиво земљиште. 

На основу геолошког састава терена и стабилности терена утврђена су четири геотехничка рејона на подручју Града Ваљево. 

На подручју града ерозијом је нападнуто око 70% површине. Углaвнoм je зaступљeнa eрoзиja III, IV и V кaтeгoриje, тj. oсрeдњи и слaби прoцeси eрoзиje (84,2%), дoк je у гoрњим тoкoвимa рeкa Jaблaницe, Сушицe и Грaдцa зaступљeнa и I кaтeгoриja eрoзиje – eксцeсивнa.

Пољопривредно земљиште

Пољопривредно земљиште (57.786 ха) обухвата око 64% територије Града. Брежуљкасто – брдовити предели, који се простиру у висинском појасу 250 – 500 мнв, имају изваредне агроеколошке погодности/потенцијале за производњу квалитетног воћа, меса и млека.

Највредније агроеколошке локације обухватају:
· Оранице равничарско – долинских терена и брежуљкастих атара насеља које су највише угрожене стихијским ширењем насеља и другим видовима изградње.
· Воћњаке на целој територији Града Ваљева где је потребно обнављање и преуређење најслабијих и старих воћњака.

Захваљујући специфичним микрорељефним и хидролошким утицајима брдско – планински предели су такође, погодни за рентабилну производњу квалитетног воћа, напоредо са коришћењем бујне вегетације пространих природних травњака за развој говедарства и овчарства, уз коришћење природних предиспозиција за примену биолошких/еколошких метода производње хране.
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Површинске воде

Највећи део територије Ваљева одликује густа и развијена речна мрежа. Ваљево лежи на четири реке: Јабланици, Обници, Колубари која настаје спајањем ове две у самом граду и реци Градац. У јужној, планинској зони, захваљујући доминантним кречњачким површинским формацијама, већина водотока је у свом горњем али и средњем току усецала дубоке речне долине клисурастог и кањонског типа.

Протицај је релативно стабилан током читаве године са израженим растом водостаја током кишног периода у пролеће и у касну јесен. Бујичне појаве су честе и поред релативно великог броја антиерозивних објеката у горњем и средњем току једног броја водотока. У крашким зонама неколико површинских токова је попримило периодични ток (Суваја, Сушица), док је регистровано и неколико правих понорница. Део речног корита Колубаре на потезу од настанка до изласка из градске зоне Ваљева, је уређено и обале стабилизоване.

Вештачке хидроакумулације су малобројне (два мања језера) и углавном у функцији заштите од поплава и бујица. У току је изградња веома великог акумулационог језера на реци Јабланици (саставница Колубаре) са вишеструким функцијама (водоснабдевање, стабилизација протицаја Колубаре за потребе термоелектрана у зони Лазаревца и Уба).

Подземне воде

У оквиру тријаских кречњака формиране су карстне издани које се одводњавају преко већег броја мањих или већих карстних врела. Нека од ових врела каптирана су за потребе водоснабдевања града (Пакље). Дубина ових издани на просторима карстних површи отежава експлоатацију воде и чини ове површине безводним и сувим.

У долини Колубаре, испод неогених седимената а унутар зоне тријаских кречњака констатовано је присуство термалних вода нижих температуре (до 30°С) од којих се на територији општине Ваљево, за сада, експлоатише само вода у Петници са дубине од око 600 м.


Минералне сировине

Од минералних сировина на подручју Града Ваљева су најзаступљеније неметаличне минералне сировине, и то: кварцни песак, кречњаци, цементни лапорци, дијабаз, доломит, магнезит, битуминозни шкриљци и украсни камен. На јужном делу Града су налазишта бакра и антимона, док у источном се налазе веома мале рудне резерве злата, сребра и бакра. 

Шуме

Шуме на територији Града Ваљевa припадају Подрињско – Колубарском шумском подручју. Укупна површина шума и шумских култура износи 27.227 ха. Степен шумовитости је 30%, што је испод оптималне од 34% за Колубарски округ. Остварено је око 0.3ха површине шума по становнику. У укупној површини државне шуме покривају 27% (7.343ха), а приватне 73% (19.884ха).

Потенцијал представља необрасло шумско земљиште које према плановима газдовања шумама (у државном власништву), износи 494 ха ( 6.3%) од којих на површине погодне запошумљавање отпада 160 ха.


Према Просторном плану града Ваљева предвиђено је пoшумљaвaњe, oднoснo пoвeћaњe пoвршинa пoд шумoм. Пошумљавање је прeдвиђeнo нa шумскoм зeмљишту VI, VII и дeлoм VIII бoнитeтнe клaсe и у oквиру биoлoшких aнтиeрoзивних рaдoвa у сливнoм пoдручjу вoдoaкумулaциje „Рoвни“ нa пoвршини oд 1.356 ха (територија Вaљeва).

Заштићена природна добра

На територији града Ваљева заштићена су 4 природна добра и заједно чине 5,1% укупне територије. До сада су под заштитом стављена следећа природна добра:
· Предео изузетних одлика ''Клисура реке Градац'', површине од 1.268,07 ха
· Споменик природе ''Петничка пећина'', површине 8,10 ха
· Строги природни резерват ''Црна река'', површине од 60,10 ха
· Споменик природе ''Два орахова стабла''
· Предео изузетних одлика Маљен

Клисура реке Градац је предео изузетних одлика који обухвата клисуру реке Градац, са Дегурићком, Краљевом, Високом, Градском и Баћином пећином, површине 1269 ha. Овом ЗПД припада и споменик културе од великог значаја – манастир Ћелије.

Петничка пећина је заштићена као споменик природе и сврстана је у заштићена природна добра од великог значаја.

Црна река, строги природни резерват површине 60,16 ha у катастарској општини Дивчибаре, на планинском масиву Маљен са мешовитим шумским састојинама, које чине: бели и црни бор, бреза, буква, нешто јеле, храста китњака, јаребике и других врста. Установљен је режим заштите I степена, којим су забрањене све активности, осим активности на заштити биодиверзитета. 

Дивчибаре су планинско поље које се пружа од Црног врха, Паљбе, Голупца до Великог брда. На Дивчибарама постоје четири строга резервата природе: Црна река, Чалачки поток, Забалац и Вражји вир. 

Заштићена подручја имају свој статус заштите, функцију и начин управљања и старања који је утврђен актом о заштити. Завод за заштиту Републике Србије је предложио поступак скидања заштите са споменика природе ''Два орахова стабла''.

Планина Маљен се налази у западној Србији и чини део комплекса Ваљевских планина (Медведник, Јабланик, Повлен и Маљен), које представљају завршни масиви Динарског планинског система, као природно добро од регионалног, односно великог значаја и сврстава се у ΙΙ категорију заштите, као предео изузетних одлика.






Заштићена културна добра


Плодна котлина уз реку одувек је пружала идеалне услове за живот људи, на шта указују и археолошки остаци из времена млађег каменог доба пронађени на тлу града, док су у његовој широј околини нађени трагови живота из времена старијег каменог доба. Најстарији трагови боравка људи на овом подручју потичу из палеолита и откривени су оближњој Петничкој пећини. У првим вековима нове ере простор данашњег Ваљева био је у саставу Римске империје, а по њеном распаду у оквирима Византијског царства. Од сачуваних писаних докумената у којима се спомиње Ваљево најстарији је откривен у Дубровачком архиву и датира из 1393. године. Ваљево је настало као средњовековни трг на раскрсници путева које су походили чувени дубровачки трговци. У центру града, на десној обали Колубаре, налази се стара чаршија из турског времена  - Тешњар, пореклом из 17. века, али је данашњи изглед с краја 19. века.

На територији града Ваљева налази се низ верских објеката који представљају право културно и историјско благо овог краја. Једне од најзначајнијих су Ваљевска црква, посвећена Покрову Пресвете Богородице, изграђена у периоду 1836. до 1856. године, затим Црква Успења Богородице у Петници где се чувају царске двери рађене 1839. године за старију црквену грађевину, Црква Светог Георгија посвећена Светом мученику Георгију, која је саграђена у новије време 2000. године.

Такође, ове крајеве краси и низ манастира, а неки од значајнијих су: Манастир Ћелије на левој обали реке Градац, Манастир Лелић, задужбина Владике Николаја и његовог оца Драгомира Велимировића, затим Манастир Пустиња и Манастри Јовања.






5. РЕАЛИЗАЦИЈА ПРОЈЕКТНОГ ЗАДАТКА

Субјекти који су доставили податке за Локални регистар извора загађивања према Листи 2. Правилника о методологији за израду националног и локалног регистра извора загађивања, као и методологији за врсте, начине и рокове прикупљања података („Службени Гласник РС“, бр. 91/2010, 10/13 и 98/16):

,,AUSTROTHERM“
,,BOSIS“
,,CASABELLA“ DOO
,, GORENJE“ APARATI ZA DOMAĆINSTVO DOO
,, METVA“ DOO
ПРЕДУЗЕЋЕ ЗА ПУТЕВЕ ,, ВАЉЕВО“ А.Д.
PRIVREDNO DRUŠTVO ,, REPOL“ DOO
SZR ,, GAMEL“ PR SIMIĆ MARKO
ЈКП  ,, TOПЛАНА ВАЉЕВО“
,, VALY“ DOO
,, INOS BALKAN“ d.o.o. Valjevo
,, URBAN TECHNICS“ D.O.O.
,, ALIMPORT“
“PIVARA VALJEVO“
„GP ZIDAR“
„MIG PRESS“
„GREDA“
„NIK FIL“
„SIMIL“
„INDUSTROMETAL“
„MATEN“
„AUTOTRANSPORT“
„KRSTACO INC“
„VOĆKO 014“
„ROLOPLAST“
„GAMEL STOLARIJA“
„DMB-PROFESIONAL TAPE“
„INGRAP-OMNI“
„GRADNJA BETON“

6. МОНИТОРИНГ

На територији града Ваљева  постоји редовна и стална контрола квалитета ваздуха, мерењем на 6 мерних места у граду у чему финансијски партиципира Градска управа града Ваљева. Мерење се врши и тако што је на једној локацији постављена аутоматска мерна станица – Агенција за заштиту животне средине. Резултати су уредно презентовани јавности на сајту града и Агенције за заштиту животне средине. 

Посматрано из угла израде Локалног регистра извора загађивања животне средине, могуће је  констатовати да загађеност ваздуха представља све већи проблем. 

Узроци који доприносе ниском квалитету ваздуха, у појединим периодима током календарске године, већином у зимском периоду и делу јесени, су између осталих и:
· Географски положај града, смештеног у котлини која је окружена планинама и отворена практично једино у правцу североистока;
· Клима и атмосферске појаве;
· Дуг период са ниским температурама изискује дугу грејну сезону;
· Висока влажност ваздуха током јесени и зиме;
· Низак атмосферски притисак током зимских месеци, не дозвољава да гасови оду у више слојеве атмосфере;
· Недовољан интезитет струјања ваздуха (без ветра пола укупног времена током календарске године).
Град Ваљево обезбеђује и мониторинг буке у складу са Законом о заштити од буке у животној средини („Службени Гласник РС “,бр 96/2021 ) , мерењем нивоа комуналне буке два пута годишње на 12 мерних места. Резултати се објављују на градском сајту и достављају инспекцијским органима. Према достављеним извештајима уочено је да у појединим деловима града долази до знатног прекорачења дозвољеног  нивоа буке. 

Загађивање земљишта на територији града Ваљева је из истих извора и истим агенсима као површинских и подземних вода. 

Главни облици загађивања земљишта су: 
· ерозија
· поплаве
· неадекватно одлагања отпада 
· вађење камена 

На квалитет земљишта значајнији утицај имају каменоломи који врше експлоатацију природног ресурса док остали анкетирани субјекти немају значајнији утицај. 

Санитарне воде из насеља садрже атмосферске и фекалне воде. У атмосферским водама које настају као резултат атмосферских падавина и вода од прања дворишта и улица могу се наћи нитрати, сулфати, хлориди, честице чађи, органски и неоргански отпаци уља, нафте. Ове воде теку површински или пониру и филтрирају се кроз земљиште (загађивачи подземне воде). 

Осим наведених загађивача, мањи или већи утицај на квалитет воде у реци могу имати сви производни, занатски, трговински објекти као и многобројна дивља сметлишта. Неадекватан третман септичких јама, осока из штала и са фарми, одлагање стајњака узрокује честа загађења воде. 

Пољопривредна производња је један од битних загађивача вода, услед коришћења минералних ђубрива, која оптерећују воду великим количинама минералних соли као и коришћењем разних врста пестицида. 

Град Ваљево има изграђено постројење за пречишћавање отпадних вода и оно је у функцији. На основу Главног пројекта реконструкције и доградње централног постројења, неопходно је довршити пројектну документацију, утврдити динамику финансирања радова и благовремено обезбедити средства за извршење истих како би се добио што квалитетнији излазни резултат и тиме значајно допринело очувању животне средине. 

Управљање комуналним  отпадом на територији града Ваљева  је поверено ЈКП „Видрак“ Ваљево. Стање у области управљања комуналним отпадом и инертним индустријским отпадом  може се оценити као незадовољавајуће. Разлоге за то треба тражити, пре свега, у неразумевању значаја правилног третмана отпада и недостатку свести о заштити животне средине код грађана.

Из тога даље произилазе уобичајени проблеми, недостатак средстава за унапређење рада ЈКП „Видрак“ Ваљево, што директно утиче на недовољан број возила и застарелост возног парка и друге механизације, недовољан број и врста посуда за сакупљање смећа и друго. 

Неадекватно поступање са  комуналним отпадом и индустријском отпадом на територији града Ваљева представља један од већих еколошких проблема. Градска управа града Ваљева, апрема финансијским обавезама, утврђеним оснивачким актом предузећа ,, Еко Тамнава“, сваке године обезбеђује потребна средства за завршетак радова на изградњи регионалне депоније ,, Каленић“. Са друге стране, ова обавеза је важна и са становишта успостављања потпуне функционалности и оперативности трансфер станице и рециклажног дворишта, већ изграђених у Ваљеву.
 
На основу Санације и рекултивације утврђена је укупна инвестициона вредност за санацију и рекултивацију градског сметлишта. Неопходно је утврдити динамику финансирања радова на рекултивацији и благовремено обезбедити средства за извршење радова.

Изградња регионалне депоније у Каленићу решиће проблем грашевинског отпада, али док иста буде стављена у функцију потребно је одредити привремену локацију за одлагање грађевинског материјала.


Заштита вода од загађивања

Заштита вода, у смислу Закона о водама („Службени Гласник РС“, број 30/10, 93/12, 101/2016, 95/2018 и 95/2018 – др.закон), јесте скуп мера и активности којима се квалитет површинских и подземних вода штити и унапређује, укључујући и од прекограничног загађења, ради:

· очувања живота и здравља људи
· смањења загађења и спречавања даљег погоршања стања вода
· обезбеђења нешкодљивог и несметаног коришћења вода за различите намене
· заштите водних и приобалних екосистема и постизања стандарда квалитета животне средине у складу са прописом којим се уређује заштита животне средине и циљеви животне средине


Ради спречавања погоршања квалитета воде и животне средине, одређују се граничне вредности емисије за одређене групе или категорије загађујућих супстанци, и то за:
· технолошке отпадне воде пре његовог испуштања у јавну канализацију 
· технолошке и друге отпадне воде које се непосредно испуштају у реципијент
· воде које се после пречишћавања испуштају из система јавне канализације у реципијент
· отпадне воде које се испуштају у реципијент из септичке и сабирне јаме


Ради заштите квалитета вода, забрањено је:

1. уношење у површинске и подземне воде отпадних вода које садрже хазардне и загађујуће супстанце изнад прописаних граничних вредности емисије које могу довести до погоршања тренутног стања
2. испуштање отпадне воде у стајаће воде, ако је та вода у контакту са подземном водом, која може проузроковати угрожавање доброг еколошког или хемијског статуса стајаће воде
3. испуштање прекомерно термички загађене воде
4. коришћење ђубрива или средстава за заштиту биља у обалном појасу од 5 м
5. испуштање у јавну канализацију отпадних вода које садрже хазардне супстанце:
· изнад прописаних вредности
· које могу штетно деловати на могућност пречишћавања вода из канализације
· које могу оштетити канализациони систем и постројење за пречишћавање вода
· које могу негативно утицати на здравље лица која одржавају канализациони систем
· коришћење напуштених бунара као септичких јама
· прање возила, машина, опреме и уређаја у површинским водама и водном земљишту

Правно лице, предузетник, односно физичко лице које испушта или одлаже материје које могу загадити воду дужно је да те материје, пре испуштања у јавне канализације или реципијент, делимично или потпуно одстрани, у складу са Законом о водама („Службени Гласник РС“, број 30/10, 93/12, 101/2016, 95/2018 и 95/2018 – др.закон) и посебним законима који уређују област заштите животне средине, односно прописа донетих на основу тих закона.  

Правно лице, предузетник, односно физичко лице које испушта отпадну воду непосредно у реципијент дужно је да обезбеди пречишћавање отпадних вода до нивоа који одговара граничним вредностима емисије, односно до нивоа којима се не нарушавају стандарди квалитета животне средине реципијента. 

Ради обезбеђивања пречишћавања отпадних вода, правно лице, односно предузетник које испушта отпадну воду у реципијент или јавну канализацију дужно је да обезбеди средства и утврди рокове за изградњу и погон тих уређаја, у складу са планом заштите вода од загађивања и посебним законима који уређују област заштите животне средине. 

Акт о испуштању отпадних вода у јавну канализацију доноси надлежни орган јединице локалне самоуправе. 

Правно лице, односно предузетник који испушта отпадне воде у пријемник и јавну канализацију, дужно је да постави уређаје за мерење, да континуирано мери количине отпадних вода и испитује биохемијске и механичке параметре квалитета отпадних вода и да извештај о извршеним мерењима квартално доставља јавном водопривредном предузећу, министарству надлежном за послове заштите животне средине и Агенцији за животну средину. 

Правно лице, односно предузетник који има уређаје за пречишћавање отпадних вода, дужно је да мери количине и испитује квалитет отпадних вода пре и после пречишћавања, да обезбеди редовно функционисање уређаја за пречишћавање отпадних вода и да води дневник њиховог рада. 

Мерења количина и испитивање квалитета отпадних вода врши овлашћено правно лице, у скалду са Законом о водама („Службени Гласник РС“, број 30/10, 93/12, 101/2016, 95/2018 и 95/2018 – др.закон) . 

Правно лице које врши сакупљање, одвођење и пречишћавање отпадних вода и заштиту вода дужно је да врши контролу исправности објеката за сакупљање, одвођење и пречишћавање отпадних вода, пре свега у погледу водонепропусности, сваких пет година, а у случају уређаја за мерење количина отпадних вода једанпут годишње. 

Контролу исправности објекта врши овлашћено правно лице, у складу са Законом о водама („Службени Гласник РС“, број 30/10, 93/12, 101/2016, 95/2018 и 95/2018 – др.закон) и законом којим се уређује изградња објеката, и о томе издаје потврду. 
 
Ако дође до непосредне опасности од загађења, односно  до загађења површинских и подземних вода, правно лице, предузетник односно физичко лице дужно је да предузме мере за спречавање, односно за смањење и санацију загађења вода и да планира средства и рокове за њихово остваривање. 

Ако правно лице, предузетник, односно физичко лице не предузме мере за смањивање и санацију загађења вода, те мере преузеће јавно водопривредно предузеће, о његовом трошку.

Законске обавезе вршења мониторинга квалитета ваздуха

У циљу ефикасног управљања квалитетом ваздуха потребно је успоставити  јединствени функционални систем праћења и контроле загађења ваздуха и формирање базе података о квалитету ваздуха. Република Србија, аутономна покрајина и јединица локалне самоуправе, у оквиру своје надлежности утврђене законом, обезбеђују мониторинг квалитета ваздуха. 

Системом мониторинга квалитета ваздуха успоставља се државна и локална мрежа мерних станица и / или мерних места за фиксна мерења. Праћење квалитета ваздуха може се обављати и наменски индикативним мерењима, на основу акта надлежног органа за послове заштите животне средине када је потребно утврдити степен загађености ваздуха на одређеном простору који није обухваћен мрежом мониторинга квалитета ваздуха.

Локалном мрежом мерних станица и/или мерних места успоставља се праћење квалитета ваздуха на нивоу јединице локалне самоуправе. Локалну мрежу чине допунске мерне станице и / или мерна места које надлежни орган јединице локалне самоуправе одређује на основу мерења или поступака процене за зоне и агломерације за које нема података о нивоу загађујућих материја, у складу са својим потребама и могућностима. 

Мониторинг квалитета ваздуха у локалној мрежи обавља се према програму који за своју територију доноси надлежни орган јединице локалне самоуправе, а који мора бити у усклађен са програмом из члана 11. став 3. Закона о заштити ваздуха („Службени Гласник РС“, број 36/2009, 10/13 и 26/2021-др.закон). Министарство даје сагласност на програм којим се успоставља локална мрежа. 

Средства за реализацију програма контроле квалитета ваздуха у локалној мрежи обезбеђују се из буџета јединице локалне самоуправе. Надлежни орган јединице локалне самоуправе обавља послове праћења квалитета ваздуха преко овлашћеног правног лица. 

Надлежни орган јединице локалне самоуправе може да оснује правно лице које управља аутоматским мониторингом квалитета ваздуха, прати рад аутоматских станица, прикупља и обрађује податке добијене контролом квалитета ваздуха у локалној мрежи. Надлежни орган јединице локалне самоуправе дужан је да податке о резултатима мониторинга квалитета ваздуха јавно објави и достави Агенцији за заштиту животне средине. Подаци добијени мониторингом се користе за оцењивање квалитета ваздуха, као и за израду извештаја о стању квалитета ваздуха и саставни су део информационог система о квалитету ваздуха. 





Контрола квалитета ваздуха


Ниво загађености ваздуха може бити праћен мерењем концентрација за  сумпор диоксид, азот диоксид и окиде азота, суспендоване честице (ПМ10, ПМ2.5), олово, бензен, угљенмоноксид, приземни озон, арсен, кадмијум, живу, никл, бензо(а)пирен и чађ у ваздуху инструментима за аутоматско мерење и/или узимањем узорака и њихова анализа. 

Поступак узимања узорака обухвата припрему, узимање, чување и транспорт узорака до овлашћене лабораторије. Поступак анализе узорака ваздуха обухвата лабораторијску проверу узорака ваздуха, односно њихову хемијско – физичку анализу. Резултати мерења концентрација загађујућих материја упоређују се са прописаним граничним, толерантним и циљним вредностима нивоа загађујућих материја у ваздуху у циљу утврђивања нивоа загађености ваздуха. Надлежни органи могу одлучити да прате концентрације и других загађујућих материја.  
 
Одговорности и обавезе у управљању отпадом


Произвођач отпада по Закону о управљању отпадом („Службени Гласник РС“, број 36/2009, 88/10, 14/2016 и 95/2018 – др.закон) дужан је да:
1. сачини план управљања отпадом и организује његово спровођење, ако годишње производи више од 100 тона неопасног отпада или више од 200 кг опасног отпада
2. прибави извештај о испитивању отпада и обнови га у случају промене технологије, промене порекла сировине, других активности које би утицале на промену карактера отпада и чува извештај најмање пет година
3. прибави одговарајућу потврду о изузимању од обавеза прибављања дозволе у складу са Законом о управљању отпадом („Службени Гласник РС“, број 36/2009, 88/10, 14/2016 и 95/2018 – др.закон).
4. обезбеди примену начела хијерархије управљања отпадом
5. сакупља отпад одвојено у складу са потребом будућег третмана
6. складишти отпад на начин који минимално утиче на здравље људи и животну средину
7. преда отпад лицу које је овлашћено за управљање отпадом ако није у могућности да организује поступање са отпадом у складу са Законом о управљању отпадом („Службени Гласник РС“, број 36/2009, 88/10, 14/2016 и 95/2018 – др.закон).
8. води евиденцију о отпаду који настаје, који се предаје или одлаже
9. одреди лице одговорно за управљање отпадом
10. омогући надлежном инспектору контролу над локацијама, објектима, постројењима и документацијом

Власник отпада је одговоран за све трошкове управљања отпадом.

Власништво над отпадом престаје када следећи власник преузме отпад и прими Документ о кретању отпада, у складу са Законом о управљању отпадом („Службени Гласник РС“, број 36/2009, 88/10, 14/2016 и 95/2018 – др.закон). 

Трошкове одлагања сноси држалац (власник) који непосредно предаје отпад на руковање сакупљачу отпада или постројења за управљање отпадом  и / или претходни држалац (власник) или произвођач производа од којег потиче отпад.

Одговорности и обавезе власника отпада има и лице које учествује у промету отпада као посредни држалац отпада, а фактички не поседује отпад.

Промет отпадом се може вршити само између физичких и правних лица која воде документацију у складу са Законом о управљању отпадом („Службени Гласник РС“, број 36/2009, 88/10, 14/2016 и 95/2018 – др.закон). 
Превозник отпада дужан је да:

1. Обавља транспорт  у складу са дозволом за превоз отпада и захтевима који регулишу посебни прописи о транспорту (АДР/РИД/АДН и др)
2. Води евиденцију о сваком транспорту отпада и пријављује транспорт опасног отпада, у складу са Законом о управљању отпадом („Службени Гласник РС“, број 36/2009, 88/10, 14/2016 и 95/2018 – др.закон). 
3. Омогућава надлежном инспектору надзора над возилом, теретом и пратећом документацијом

Јединица локалне самоуправе у складу са Законом о управљању отпадом („Службени Гласник РС“, број 36/2009, 88/10, 14/2016 и 95/2018 – др.закон). 
1. доноси локални план управљања отпадом, обезбеђује услове и стара се о његовом спровођењу
2. уређује, обезбеђује, организује и спровди управљање комуналним, односно инертним и неопасним отпадом на својој територији, у складу са законом
3. уређује поступак наплате услуга у области управљања комуналним, односно инертним и неопасним отпадом, у складу са законом
4. издаје дозволе, одобрења и друге акте у складу са Закона о управљања отпадом, води евиденцију и податке доставља министарству 
 
 
5. на захтев министарства или надлежног органа аутономне покрајине даје мишљења у поступку издавања дозвола у складу са Законом о управљању отпадом („Службени Гласник РС“, број 36/2009, 88/10, 14/2016 и 95/2018 – др.закон).
6. врши надзор и контролу мера поступања са отпадом у складу са Законом о управљању отпадом („Службени Гласник РС“, број 36/2009, 88/10, 14/2016 и 95/2018 – др.закон).
7. врши и друге послове утврђене законом

7.ИЗВЕШТАЈ О СТАЊУ ЖИВОТНЕ СРЕДИНЕ

Извештај о стању животне средине града Ваљева  израђује се у складу са чланом 77. Закона о заштити животне средине („Службени Гласник РС“, број135/04, 36/2009, 36/09 – др.закон, 72/09 – др.закон, 43/11 – одлука УС, 14/16, 76/18 и 95/18 – др.закон). Извештај о стању животне средине садржи нарочито податке о:

1. стању и променама у животној средини
2. спровођењу Стратегије, Националног програма и акционих планова
3. санационим плановима и другим предузетим мерама
4. финансирању система заштите животне средине
5. приоритетним обавезама и мерама у области система заштите животне средине 
6. другим подацима значајним за управљање природним вредностима и заштитом животне средине


Извештај о стању животне средине представља један о основних докумената из области заштите животне средине и даје основни приказ стања животне средине на датој територији. Израђује се на основу доступних података о стању квалитета животне средине, даје процену тренутног стања, препоруке и мере које треба спровести у циљу побољшања стања. Овако конципиран Извештај постаје важан материјал за планирање политике заштите животне средине. 

У припреми извештаја треба ангажовати унутрашње потенцијале и спољне експерте ради израде извештаја за сваку од приоритетних области (ваздух, вода, земљиште, бука, отпад, школство, економски аспекти и др). Извештаји се састоје од прегледа претходног стања, описа тренутног стања, закључака и препорука даљих активности. 

За детаљну оцену стања квалитета ваздуха на територији града Ваљева, усвојен је  План квалитета ваздуха који покрива целу или део територије јединице локалне самоуправе. Без мреже мерних станица тешко је извршити идентификацију потенцијалних „загађивача“ ваздуха, а поготову планирати и извести мере заштите квалитета ваздуха. Потребно је да сви емитери честичног  загађења врше редовни мониторинг у току календарске године, али је такође потребно је да општина формира станице за мерење емисије на својој територији како би добијени подаци били упоредиви и статистички валидни и како би се могле планирати одговарајуће мере заштите овог сегмента животне средине.


Реализацијом планиране Регионалне депоније многи проблеми у области управљања отпадом били би решени. Све ове активности могу бити праћене оснивањем нових привредних субјеката који би се бавили транспортом, складиштењем и третманом посебних токова отпада, секундарних сировина и слично. 



 8.ЗАКЉУЧНА РАЗМАТРАЊА

Локални регистар извора загађивања животне средине на територији града Ваљева не представља свеобухватан и комплентан приказ свих привредних субјеката који своју делатност обављају у овој општини већ полазну основу за низ активности које очекују општину и привредне субјекте у циљу:

1. индентификације извора појединих загађујућих материја 
2. смањење загађења из индустријских постројења и других извора
3. постизање вишег нивоа заштите ваздуха, вода и земљишта, односно животне средине у целини
4. зонирање и смањење нивоа буке у зонираним деловима општине
5. унапређење информисаности јавности
6. испуњења законских обавеза 


Израдом Локалног регистра  извора загађивања града Ваљева добија се базни еколошки документ којим су индетификовани битни загађивачи животне средине који утичу на квалитет ваздуха, генеришу чврст отпад, испуштају отпадне воде и/или повећавају ниво буке на територији града Ваљева. 

Тиме су створени основни предуслови за израду програма редовног мониторинга и квантификацију загађујућих материја и самих загађивача, као и услови за израду првог прелиминарног извештаја о стању животне средине на територији града Ваљева.   



9.КОРИШЋЕНА ЗАКОНСКА РЕГУЛАТИВА И ДРУГА ДОКУМЕНТАЦИЈА

· Закон о заштити животне средине  („Службени Гласник РС“, број135/04, 36/2009, 36/09 – др.закон, 72/09 – др.закон, 43/11 – одлука УС, 14/16, 76/18 и 95/18 – др.закон). 
· Правилник о методологији за израду националног и локалног регистра извора загађивања, као и методологије за врсте, начине и рокове прикупљања („Службени Гласник РС“, број 91/10,10/13 и 98/16) .
·  Закон о управљању отпадом („Службени Гласник РС“, број 36/2009, 88/10, 14/2016 и 95/2018 – др.закон).
· Закон о заштити од буке у животној средини („Службени Гласник РС “,бр 96/2021 )
· Закон о заштити ваздуха („Службени Гласник РС“, број 36/09, 10/2013 и 26/2021- др.закон)
· Закон о водама („Службени Гласник РС“, број 30/10, 93/12, 101/2016, 95/2018 и 95/2018 – др.закон) . 
· Закон о амбалажи и амбалажном отпаду („Службени Гласник РС“, број 36/09,88/10, 14/16 и 95/2018 – др.закон)
· Локални план управљања отпадом града Ваљева (2020. -2030.)
            -     Програм заштите животне средине града Ваљева (2016. -2025.)
